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Újabb győzelmekre szavazatik
Tegnap jelent meg a Központi 

Statisztikai Hivatal jelentése az 
ötéves népgazdasági terv teljesíté­
sének 1950. Hl. negyedévi eredmé. 
nyélről. A jelentésnek roppant 
nagy jelentősége van, mégpedig 
nemcsak abból a szempontból, 
hogy belőle megtudjuk népgazda, 
ságunk újabb eredményeit, hanem 
abból is, hogy a jelentés megszer­
kesztésénél és közreadásánál ér­
vényesül népi demokráciánk ma- 
gasrendti demokratizmusa, amely 
megköveteli a vezető szervektől, 
hogy időnként beszámoljanak te­
vékenységükről. A kormány be­
számolási kötelezettségének egyik 
tanujele a negyedévről-negyedévre 
kiadott jelentés a népgazdasági 
terv végrehajtásáról.
C ! s jelentés további előhala- 

dósról, hatalmas eredmé­
nyekről számol be. Megtudjuk be­
lőle, hogy iparink egyetlen év 
alatt 36.1 százalékkal emelte ter­
melését, vagyis iparunk .fejlődése 
ez év alatt csaknem ötvenszerese 
a Horthy rendszer alatt elért fej­
lődésnek. Pedig ipari termelé­
sünk és beruházásaink jelentős 
részét építkezések céljaira fordít­
juk. Építőiparunk az elmúlt év 
során megkétszerezte termelését. 
Építőiparunk a Horthy rendszer 
alattinál szinte kiszámíthatatlanul 
gyorsabban fejlődik.

I>e az új üzemeknek, az új gyá­
raknak, köztük az épülő Dunai 
Vasmű termelésének az életszín­
vonal emelkedésére gyakorolt ha­
tása természetszerűleg csak évek 
múlva fog mutatkozni. Ennek el­
lenére életszínvonalunk az elmúlt 
negyedévben is felfelé ívelt. Ezt 
bizonyítja, hogy a múlt év hason­
ló időszakához mérten a tej, 
gyapjúszövet és a cipőfogyasztás 
igen nagy mértékben nőtt. De 
ezek mellett emelkedett a többi 
közszükségleti cikknek, sőt jó egy 
pár fényűzés! cikk fogyasztása 
is.. Különösen feltűnő arányban 
nőttek a kulturális igények. Deb­
recenben a mozilátogatók száma 
egy év alatt több mint százezer­
rel és a szinházbérlök száma több 
mint kétezerrel szaporodott meg. 
A könyvfogyasztás a Horthy 
rendszerhez viszonyítva csillagá­
szati számokat ér el, hiszen há­
romnegyed év alatt csaknem 47 
millió brosúrát és könyvet vásá­
rolt dolgozó népünk. Az emelke­
dés 45 százalékot tett ki egy év 
alatt.

agy eredményeket éltünk el 
mezőgazdaságunk fejleszté­

se terén is. Gépállomásaink szá­
ma 361-re emelkedett és traktor- 
állományunk a múlt év hasonló 
időszakához képest 204 százalék­
ra növekedett. Az egész ország 
területén ma már 5.930 és Hajdú- 
Bihar megyében 450 traktor segít 
a dolgozó parasztság munkájá­
ban. Jelentősen szaporodott a je* 
lentés szerint állatállományunk 
az, állami gazdaságokban és a 
tszcs-kben. Hajdú-Bihar megyé­
ben, tszcs-inkben. a lóállomány 
800, fejős tehenek 500, koca állo­
mány 450 és az anyajuhok létszá­
ma 900 százalékos gyarapodást 
tesz ki. Tszcs-ink és állami gazda­
ságaink fölényét bizonyítja, hogy 
mindenütt sokkal magasabb ter­
mésátlagokat mutathatnak ki, 
mint az egyénileg dolgozó parasz­
tok.

Ezekhez az eredményekhez még 
hozzá k 11 tenni, hogy a beruhá­
zásaink összege is a múlt év ha­
sonló időszakának több mint "két­

szeresét érte el. Mindezek az ered­
mények népgazdaságunk erejét és 
a kapitalista rendszer fölött való 
fölényét mutatják és bizonyítják 
be.

Ezek azonban nem egy lezárult 
korszak eredményei, hanem egy­
ben alapjai is a további még na­
gyobb gazdasági és építő sikerek, 
nek. Ezeket az eredményeket ko­
moly munkában és ellenségeink­
kel való szüntelen harc közepette 
értük el, elérésükhöz jelentős mér­
tékben hozzájárult a normarende­
zés és az alapbéremelés, valamint 
a szocialista munkaverseny is. A 
tanácsválasztás előestéjén szám­
ba keli vennünk ez igen jelentős 
eredményeket és a tanácsválasz­
tás győzelme újabb és még szebb 
eredmények kiinduló pontja, moz­
gató ereje kell, hogy legyen.

NK agy feladatok állnak elöt- 
tünk. A megválasztandó 

helyi tanácsoknak egyik legfonto­
sabb feladata kell, hogy legyen, 
hogy a szocializmus építésének 
kommunista módszerét, a szocia­
lista munkaversenyt szélesítsék 
ki a termelés minden területére. 
Az eddiginél még fokozottabb 
mértékben meg kell valósítanunk, 
a lehető legkövetkezetesebben, a 
szocialista bérezés alapelvét, hogy 
mindenki a teljesítménye szerinti 
bért kapja meg. A tanácsok fel­
adata. lesz .majd az is, hogy a leg- 

I szélesebb tömegeket mozgósítsák 
i ötéves tervünk által, kormányunk 
I által és Pártunk által elénk tü- 
I zött feladatok megoldására, Fal- 
i vakon, a mezőgazdaságban köz- 
< vetlen feladat most, hogy őszi 
mélyszántással szántsunk fel min­
den tavasziak alá kerülő földdara­
bot. Üzemeinkben pedig a szo­
cialista munkaverseny kiszélesí­
tésén kívül a Sztahánov-mozga- 
lom kiszélesítése érdekében min­
dent el kell követnünk.

A harmadik negyedévi jelentés 
népgazdasági tervünk eredmé­
nyeiről még fokozottabb, még 
tervszerűbb munkára kell hogy 
sarkaljon minden dolgozót. Bizo­
nyos, hogy a megválasztandó ta­
nácsok közreműködésével még 
szebb és még nagyobb eredmé­
nyeket érünk el a további ter­
vek végrehajtásában, ezért min­
den dolgozó, aki szereti hazáját, 
küzd és dolgozik fölemelkedéséért, 
a Népfrontra szavaz, ötéves ter­
vünk végrehajtása, teljesítése és 
túlteljesítése egyben békénk biz­
tosításának is egyik eszköze, ezért 
mindenki, aki akarja a békét, 
hasson oda közvetlen munkájával, 
hogy a holnapi választásokon 
mindenki a Népfrontra szavazzon.

Ami feladatunk, amit elénk 
tűzött a nemzetközi mun­

kásmozgalom: meg kell gyorsíta­
nunk hazánkban a szocializmus 
építését, dolgozó népünket még 
szorosabb egységbe kell összeko­
vácsolnunk. Erre nagyszerű alka­
lom a holnapi szavazás, ahol dol­
gozó népünk megbonthatatlan 
egységbe tömörülve sorakozik f-1 
a Népfront zászlaja mögé.^

A holnapi nap, a szavazás, dol­
gozó népünk egységének, a mun­
kás-paraszt szövetségnek újabb 
ragyogó bizonyítéka legyen. Hol­
nap mindenütt mutassa meg min­
den magyar dolgozó tántorítha­
tatlan akaratát, hogy még szoro­
sabb egységbe forrva fogunk ne­
ki újabb nagyszerű tervek végre­
hajtásához és békénk megvédésé­
hez.

S tanács: 
Minden halaiéin 
a doigezé népé!

,vm' 11. -y,‘■w.;
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ÍGY történik a szavazás
A magyar dolgozók országszerte 

lelkesen készülnek a tanácsválasztás 
ünnepére. Ncpiink a Függetlenségi 
Népfrontra adott szavazatával In­
tet tesz népi demokráciánk eddig 
elért eredményei, az ötéves terv 
során épülő új országunk és a 
béke ügye mellett.

A szavazást október 22-én, va­
sárnap reggel az ország minden vá­
rosában éS községében már 7 óra­
kor megkezdik. A szavazás sza­
vazókörzetenként történik. Minden 
szavazó csak abban a szavazókör­
zetben szavazhat, ahová lakóterülete 
szerint tartozik. A szavazást meg­
gyorsítja, ha a szavazók a lakó­
házukban kifüggesztett névjegy­
zékben eló're megnézik és feljegy­
zik maguknak, milyen sorszám alatt 
szerepelnek.

A szavazás minden választó ha­
zafias kötelessége. Minden vá­
lasztó személyesen elmegy a sza­
vazásra kijelölt helyiségbe. Feltét­
lenül magával kell vinnie egy meg­

felelő személyazonossági igazol­
ványt (bejelentőlapot, vagy fényké­
pes igazolványt). A személyazonos­
ság megállapítása után a választó 
az elnöktől a szükséges szavazó­
lapokat és a borítékot megkapja. A 
szavazás titkosságának biztosításá­
ra megfelelő számú szavazófülke 
áll a szavazók rendelkezésére. A 
Népfrontra úgy kell szavazni, hogy 
a választó bemegy a szavazófülké­
be, összehajtja az összes kapott 
szavazólapokat, borítékba teszi, a 
borítékot leragasztja és bedobja a 
szavazóbízottság asztalán elhelyezett 

urnába. Ezzel a szavazó élt az Al­
kotmányban biztosított jogával és 
eleget tett állampolgári és hazafias 
kötelességének. Természetesen, 
mindenki csak egyszer szavazhat. 
A szavazóbizottság a választók 
névjegyzéken megjelöli, ki élt már 
szavazati jogával.

Minden népét és hazáját szerető 
dolgozó a Népírontra adott szava-

% (É?
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zatával a jólétre, az ötéves tervre, 
a békére szavaz. ,

Zászlóiszben »árja Debrecen a halnap] napa!, 
hagy hitel (egyen a Hépfrsn!, a bélié maiiéit
A választás állásfoglalás a béke mellett vagy ellene. Aki vasárnap a 

tanácsválasztások alkalmával a Füg getlenségi Népf rontra adja szavasa. 
tát., az harcos békénkre, szocialista országot építő ötéves tervünkre, a 
dunapenlelei Vasműre, a Sztálin-híd ra, a tiszalöki duzzasztóműre, a me­
gyei tanács székházának felépítésére, az vj üzemekre, az amerikai impe­
rialisták bombái által lerombolt volt Hungária mozinak kultúroithonúá 
való átépítésére, a biharnagybajomi ásványüzem megnagyobbítására, 
sokszáz traktorra, kombájnra, gyapottermésünkre, a ma. ünnepélyesen 
megnyi'ó balmazújvárosi bölcsőde fe jlesztésére, q derecskéi szülőotthon 
felépítésére, az elkövetkezendő évek kellemes nyaralásaira, a tiszacsege- 
ohati új iskolára, a. sok.sok létesüe ndő sportpályára, dolgozó népünk 
életszmonalemeledésére, családjain k, gyermekeink boldogságára, jövő­
jének biztosítására, a békére szavaz. Aki a Népfront ellen van, az harcos 
békénk ellen van, az el akarja tűnt etroi azokat a hatalmas eredménye­
ket, győzelmeket, melyet felszaba dulásunk óta dolgozó népünk alko. 
lőtt. Aki ezt akarja : ellenségünk.

Az üzemek munkásai, a dolgozó parasztok, népünkhöz hű értelmísé. 
glek, a kisemberek milliói valame nnyien tisztában vannak, hogy Ter­
vünk megvalósítását, békénk biztosi tásdt jelenti a vasárnapi tanácsvá­
lasztáson a Népfrontra adott szavazat. Ezt hangozhatták tegnapi röpgyű- 
lésükön a Hajlított Bútorgyár dolgoz ói. is, a fényezők, gnmdclók, übe- 
rezők, állítók és a többiek, ezt tükr özi vissza az a rengeteg nemzeti­
színű zászló, mely Debrecen utcáit díszíti, ezt fejezi ki az üzemekben, 
hivatalokban, a kirakatokban, lakásokban, az iskolákban az a sok-sok 
feldíszített RáSkosi-kép is. Mindez állásfoglalás a Népfront mellett, a be- 
ke megvédése és nagy vezetőink Rákosi elvtárs melleit.

Néhány percre megálllak tegnap 
a munkáskezek a Hajlított Bútor­
gyár grundo'ójában, hogy meghall­
gassák Fekete Sándor sztahanovis­
tát, a gyár egyik legjobb munkását, 
Hajdú-Bihar megye tanácsának je­
löltjét. Fekete elvtárs a nemzetiszínű 
zászlókkal és Rákosi elvtárs fényké­
pével díszített teremben a tanács­
választás jelentőségéről beszélt. Ar­
ról, hogy a tanácsba a Hajlított Bú­
torgyárból is a dolgozó nép legjobb 
fiai kerültek, akik eddigi munká­
jukkal is bebizonyították, hogy ér­
demesek a bizalomra.

— Pataki Istvánná, Sárkány Fe- 
rencné, Juhos István, Sándor Hona 
és a többiek soha nem fognak el­
felejtkezni arról, hogy ők is a dol­
gozók soraiból kerülnek ki, szivükön 
viseik népünk ügyes-bajos dolgait 
és igyekeznek a fe merült kérdése­
ket, panaszokat gyorsan, a nép ér­
dekében megoldani. Nem íordulhat 
elő a tanácsok megalakulása után 
olyan eset, amilyen Seprényi Sán­
dor bútorgyári dolgozóval történt, 
aki két évig kérvényezte, hogy kis­
fia a lakáshoz közeleső iskolába jár­
hasson és ne kelljen naponta közel 
egy órai utat 'megtenni. A régi köz­
igazgatásnak két esztendő nem volt 
elegendő ennek" az ügynek az elin­
tézésére, az ideiglenes tanács azon­
ban öl perc alatt orvosolta Sepré- 
hyi Sándor panasztát.

— En köszönöm nektek a belém 
helyezett bizalmatokat, — folytatta 
Fekete Sándor tanácstagjelö.t — és 
megfogadom, hogy a tanácsban min­
den Igyekezetemmel érietek dolgo­
zom.

A röpgyűlésen Sárkány Ferencné 
tanácstagié ölt is felszó'alt. ,,A ta­
nácstagság számomra nem azt jelen 
ti, hogy most már elszakadok tőle­
tek, hanem éppen ellenkezőleg: 
közelebb kerülök hozzátok.“

Sorolhatjuk a többi fe'szóla’ást 
is, Betkó Mihályét, aki arról be­
szélt, hogy a tanácstagjeloltek az ő 
meggyőződése szerint is a nép 
ügyét képviselik majd a tanácsban, 
Kállai Erzsébetet, aki az ifjúság ne­
vében azt hangoztatta, hogy a fia­
talság tudatéiban van annak, hogy 
a tanács is fegyver lesz az imperia­
listáik elleni harcban. H. Szatmári- 
né fényezőnő felszólalását, ki beje­
lentette, hogy vasárnap ünnep.ő 
ruhába öltözik és sietni fog. hogy 
körzetében elsők között szavazzon 
a tanácsra. És a többiekét, akik 
mind, mind kivétel né'kül bejelen, 
tették : vasárnap a Népfront je'ölt- 
je're szavaznak. Ez a röpgyűiés is 
előrevetette az árnyékát október 
22 nagy győzelmének.

De a többi üzemben is hasonló 
optimista, ünnepi hangú at ura.ko- 
do't. A . Vagongyár bejáratánál _ el- 
helyezett szépen feldíszített lábia

is a tanácsválaszlás sikeréi hangoz­
tatja, Katona.. Gáspár ifjúmunkás 
pedig bejelentette művezetőjének, 
hogy jelenlegi 93 százalékos le je- 
sí'.ését — vállalása szerint — a ta­
nácsválasztásra 100 százalékra emeli

Szerte Debrecen utcáit, tereit, 
épületeit, lakóházait is díszítik. 
Feivirágozzák a házak ormait és a 
város népe vasárnap már a kora 
délelőtti órákban eleget ctór tenni 
hazafias kő élességének. Sokan — 
akik Debrecentől távoleső község­
ben, városban teljesítenek szolgála­
tot — hazajönnek szavazni. Matika 
Anna textilgyári munkásnő pedig 
csak egy nappal későbben — hé-tfőn 
— u ázik el szabadságra a Galya­
tetőre, hogy vasárnap még idehaza 
adja szavazatát a Népfrontra.

A Tégláskertben is kitűnő a han­
gulat, A lakosság nagy többsége is­
meri a jelölteket. Mint a népnevelők 
nek mondották: régen földbirtoko­
sok, gyárosok, a nép ellenségei ül­
tek a közigazgatásban, afc’kst meg- 
süvegeltünk most ismerőseink- 
munkatársaink, barátaink intézik 
majd a mi ügyeinket.

A vidék is készül a nagy ünnep­
re. Zászlókba', nemzetiszínűvel és 
vörössel. Rákosi e’víárs arcképével 
vonulunk a szavazóké'yiségbe. — 
táviratozták tegnap a bih rk-eresz- 
tesek. Keresztesen 120 tagú kul- 
túrcsoport ad majd műsort v.sár­
nap, tíz dolgozó paraszt pedig már 
két napja a községet dekorálja. Bihar 
keresztesen jól szervezték meg a 
szavazást. Az öt szavazókörbe cso­
portosan vonulnak majd n szava­
zók és például a negyedik szavazó- 
körhöz tartozók közül 7 órától ne­
gyed Ság a Kazincai u. 1—31 és 
2—24-ig, az ötödik szavazókörhöz 
tartozók közül negyed 9-től 9-ig a 
,,Gödör“ dolgozói szavaznak le, 
Keresztes úgy tervezi, hegy fél 10 
órára mindenki leszavaz a község­
ben !

És végül meg ke'! emlékeznünk 
arról, hogy cktóber 22 én Hajdú- 
Bihar megye területén 503 kullúr- 
csoport ad műsort. Kitűnő számok­
kal szórakoztatják majd egy-egy 
sz vazókör előtt a választókat, s 
jól sikerült népünnepélyen tapasz­
tal hangú ét ur-,"Íródik majd végig 
a megyében mindenütt, mert a kul- 
túrcsoportolr eljutnak még Hajdú- 
Bihar legtávolabbi terüle'ére is. 
hogy számaikkal elősegítsék a Nép­

front nagy- választási győzelmét.
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A minisztertanács ree cleletet lokációit el 
a községi tanácsok működésének 

megkezdéséről
A b ékeli öl es ü n jegyzés végeredménye

X" minisztertanács Dobi István el­
nökletével pénteken délelőtt illést 
tartott. A minisztertanácson a pénz­
ügyminiszter bejelentette, hogy az 
<:ióiag befutott közlései; szerint a 
békekölcsön jegyzés végeredménye 
1.001,080.700 forint.

A bclíigymin'szter előterjesztésé­
re a minisztertanács rendeletét fo­
gadott el a községi tanácsok mű­
ködésének megkezdéséről. A ren­
delet értelmében a községi tanácsok

alakuló illésüket október hó 26-án, 
vagy 27-én tartják.

Gerő Ernő elvtárs _ javas­
latára a minisztertanács határozatot 
fogadott el a szakmunkaerőképzés 
fokozásáról és a tervfegyelem meg­
szilárdításáról, a munkaerőgazdál­
kodás terén.

A népművelési miniszter előter­
jesztésére a minisztertanács hatá­
rozatot fogadott cl nyugdíj folyósí­
tásáról kiváló írók, művészek, va­

lamint ezek özvegyei részére. A 
határozat értelmében nyugdíjban 
részesülhetnek a betegségük,^ vagy 
előrehaladott koruk miatt csökkent 
munkaképességű írók és művészei;, 
akik jelentős irodalmi, művészeti, 
művészctclméleti, vagy művészet- 
pedagógiai munkásságukkal a hala­
dó kultúra és a dolgozó nép ügyét 
szolgálták. Ugyancsak nyugdíjban 
részesülhetnek az említett írók és 
művészek özvegyei is.

A BÉKE LEGYŐZI A HÁBORÚI
Szovjet békédéiegáíissok üdvözlete a magyar dolgozókhoz

' "A moszkvai rádió közvetítette a 
Béke Híreinek II. Összszövetségi ér. 
teke He éi résztvevő Icé. k lő.i.nek 
c. magyar dolgozókhoz m ezeit üd- 
1 öz'z i .

Li cr cenko. a Sztálin nevét vise­
lő r’.-.rrjnai kolhoz elnöke ezt mon­
dó’te :

— Megvédliik a békét a Hitler el 
Ion V'vott háborúban. A fasiszták 
m'csemm'sitci ék. k’rabolták kolho­
zunk sokévi munkájának gyümöl- 
c ét. A háború óta nagyrészt helyre- 
v. Holtuk n károkat és e etszínvona 
Innk magasabb, m'nt a háború előtt 
roll A múlt évben kolhoz-város 
építését kezdtük el. A kahovkai ví­
z-erőmű és a dél ukrajnai csatorna

felépítésével kolhozunk jövedelme 
négyszeresére emelkedik. Kolho­
zunkban mindenki azt az elhaiáro. 
zását fejezte ki, hogy közvetlenül 
részt akar venni a vízierőművek és 
a csatorna építésében. A Párt és, a 
szovjet kormány gondoskodására 
kolhozaink azzal válaszolna, hogy 
még nagyobb aktivitást tanúsítanak 
a munkában.

— Különös ölömet szereznek ne­
künk a magyar parasztok sikerei. 
További sikereket kívánunk nektek 
hazátok megszilárdításában. A kul­
túra, a demokrácia és a szocializ­
mus tábora növekszik, izmosodik. A 
béke ügye győzni fog-

Antonov, a híres uráli vasöntő, az

uráli gépgyár munkásai nevében fe­
jezte ki üdvözletét.

— Kedves magyar barátaim — 
mondotta. Mi önökkel együtt a bé­
kéért, gyermekeink boldogságáért 
dolgozunk. Három háborút éltem át. 
Tudom, milyen szerencsétlenséget 
hoz a háború az embereknek.

— Nem hagyjuk, hogy újabb vér. 
ontás legyen. Meg tudjuk védeni, 
amit kezünk munkája hozott léire. 
A békeharc sikerének záloga orszá­
gunk hatalmának megszilárdítása, a 
Szovjetunió és a népi demokratikus 
országok egysége és barátsága. A 
béke híveinek hatalmas tábora erő­
sebb a háborúi táboránál. A béke 
legyőzi a háborút.

Az amerikai boszorkányper

fl szBvfet tornán? nem nyugszik bele, 
hegy KyugalnéEeMszág&aii úüásziilesssk 

a reguláris német hadsereg
Szovjet jegyzék a nyugati hatalmakhoz

'Az USA, Nagybritannia és 
Franciaország kormányai jegyzé­
ket intéztek a szovjet kormány­
hoz. A jegyzékekben minden alapot 
nélkülöző állítások találhatók ar­
ról. hogy a Német Demokratikus 
Köztársaság népi rendőrsége nem 
i szokásos feladatokat teljesíti és 
Hadsereg je legével bír.

A szovjet kormány október 
19-én az USA, Nagybritannia és 
Franciaország nagy követségéhez 
válaszjegyzéket juttatott el, mely-1 
non határozottan elutasítja eze- j 
set az állításokat, minthogy 
azok minden alapot nélkülöznek.

A válaszjegyzék megál'apítja, 
nogv a nép' rendőrséget már 
l.SMö-ben szervezték a közrend 
ivinntartásával kapcsolatos rendes 
.endöri feladatok teljesítésére.

A népi rendőrség szervezete 
t's fegyverzet" megfelel a né- 
i--rt,,vs-,'ávi ellenőrző tanács 
1 “fű. november ti i utasításá­
ra!;. mely szükséges»’ k is­
me rte el, hogy a német rend­
őrség „tevékeny részt vegyen 
a törvény és a rend fenntar­

tásában”.
A népi rendőrségbe nem vettek 
és nem is vesznek lel fasiszta be­
állítottságú sz mélyeket. A Né­
met Demokratikus Köztársaság 
népi rendőrsége őrzi és védelmezi 
a potsdami értekezlet határoza­
tai érte’méber megteremtett de­
mokratikus rendet és törvényes­
séget.

A szovjet kormány ugyanak­
kor felhívja az USA kormányá­
nak figyelmét, hogy

Néni torszá" nyugati öveze­
teiben „rendőri” alakulatok 
állnak fenn, amelyek lényegü­
ket tekintve katonai egysé­

gek.
Ezeknek az alakulatoknak fegy­
verzete, szervezeti felépítése, 
tisztj rínék különleges iskolában 
folyó képzése valamint az a tény 
hogy rendes katonai kiképzésben 
részesülnek és a nyugati hatalmak 
megszálló csapataival együtt ka­
tonai gyakorlatokon vesznek

részt, kétségtelenné teszik, hogy 
ezeknek az alakulatoknak hiva­
tása egyáltalán neon a szokásos 
rendőri feladatok teljesítése. Az 
USA, Nagybritannia és Francia- 
ország külügyminisztereinek ez 
év szeptember 19-én nyilvános­
ságra hozott közleményéből kitű­
nik, hogy N yugat -N émeto rs zug­
ban a meglé’-’ő rendőri alakulato­
kon fe'iii úgynevezett „mozgó 
rendőri egységek.'' létesítését en­
gedélyezték. Ez utóbbiak, lénye­
güket tekintve katonai alakula­
tok. Ezenfelül

ten bevették Nyugat-Német-

ország részvételét az egye­
sült fegyveres erőkbe, más 
szóval nyíltan tervezik a né­
met hadsereg ujját ereintését, 
ami teljességgel ellentétben 
áll a potsdami értekezletnek 
Németország demilifárizálá- 
sál kimondó határozataival.
A szovj at kormány kijelenti, 

hogy
nem nyugszik bele az USA, 
Anglia és Franciaország kor­
mányának ilyenfajta intézke­

déseibe,
melyek arra irányulnak, hogy 
Nyugatnémetországiban a német 
reguláris hadsereg újjászülessék.

ß lorea! náphadsereig íipMCsnoksápfial íiaieletóse
A Koreai Népi Demokratikus Köz­

társaság néphadseregének főpa- 
rcncsncksága ok'óber 19-i hadljelen. 
lésében közli, hogy a néphadsereg 
egységei továbbra is va amennyi 
fronton kemény harcokat vívnak az 
ellenség ellen. Szinms-k és Hvancs- 
ju irányában az ellenség túlnyomó 
erőkkel tárnod, hogy áttörje a nép­
hadsereg védelmi vonalát. A nép­

hadsereg egységei kemény e‘hárító 
harcokban nagy veszteségeket okoz­
ni k az ellenségnek. A keleti partvi­
déken, a Vonszantól északra lévő 
térségében az ellenség fo'ytatja tá­
madásait. A néphadsereg egységei 
kemény ellentámadásokban vetik 
vissza az e lenséget, nagy vesztesé­
geket okozva annak.

Megkezdődtek az előkészületek a magyar 
békeharcosok nagy seregszemléjére

A magyar békeharcosok nagy 
seregszemléjére a november 4— 
5-i békekongresszusra meg­
kezdődtek az előkészületek. A 
kongresszusi küldötteket béke­
gyűléseken október 28-án, 29- 
én és 30-án választják. A kon­
gresszusi küldöttek sorába dol­
gozó népünk legjobbjai kerül­
nek.

A küldöttek választására 
szerte az országban már min­
denütt megtették az előkészü­
leteket.

Művészeti téren is gazdag a 
kongresszus programja. Az 
írószövetség „Békét, békét a 
világnak“ címmel a szovjet köl­
tők, a gyarmati országok, a

népi demokráciák ■—• köztük 
Magyarország költőinek béke­
verseiből antológiát ad ki. A 
békeharcosok életéről is adnak 
ki antológiát, ennek „Békeőr-. 
ség‘‘ lesz a címe.

A „Megvédjük a békét“ moz­
galom Országos Tanácsa a bu­
dapesti Nemzeti Szalonban fo­
tókiállítást rendez a nemzet­
közi és a magyar békemozga­
lom eseményeiről.

A posta háromféle kongresz- 
szusi bélyeget ad ki. a dohánv- 
iövedék békecigarettát készít. 
Nincs az országban intézmény, 
amely valamilyen formában 
ne venné ki részét a kongresz- 
szust előkészítő munkából.

Ma egy éve, 1549 október 21-én 
hirdetett ítéletet az Amerikai Egye­
sült Államok bírája, Medina bíró a 
vád alá helyezett kommunista veze­
tők ügyében. A vádiratban ítzenke. 
kommunista vezető szerepelt, akik 
vagy az Amerikai K. P- Központi 
Bizottságának tagjai, vagy az Egye 
sült Államok kommunista szerve­
zetének tagjai. A bíróság ötévi fegy­
házzal és tízezer dollár bírsággá- 
sújtotta a kommunista vezetőket, 
kivéve Robert Thompsont, akit há­
romévi börtönre ítéltek.

A kommunista veze.ök ügye az 
egyik legaljasabb peje, amely vala­
ha is bíróságok elé kerüli és méltán 
vetekszik a nácik által hasonlóan cl. 
jas provokációval a Reichstag fel- 
gyújtásának perével. A vádpontok 
hajmeresztők : 1. A kommunista ve­
zetők olyan politikai pártot szervez­
tek, -amely a marxizmus-leninramus 
elvén alapul. 2. Elhatárojiák, hogy 
olyan könyveket folyóiratokat, cik­
keket, újságokat jelentetnek meg, 
amelyek a marxizmus.lenínizmu.s 
elveit, h'rdetik. 3. Iskolákat és esd 
tanfolyamokat szerveznek a mar- 
xizmus.leninizmus elveinek tanulmá­
nyozása céljából.

A vádirat maga a szólás- és gon- 
dolailszabadság teljes semmibevételét 
bizonyítja. De a tárgyalás még a 
vádiraton is túltesz.

Hara'd R. M”dina bíró. aki régeb. 
ben nagy vállalatok jogtanácsosa 
volt és jelenleg is sok bérház tulaj­
donosa. anyagi helyzeténél fogva a 
legélesebb ellenségeskedést tanúsí­
totta a tárgyalás kilenc hónapja 
rlcnt. Félbeszakította az ügyvédeket 
és a védelem tanúit, sőt a vád ta­
núit is, ha netán az igazat találták 
mondani. Medina bíró a tárgyalás 
folyamom maga is vád'óvá lépett ele, 
sőt, ahogy több amerikai ügyvéd és 
tanár megjegyezte, ő volt a legvesze­
delmesebb vádló.

A tárgyalás folyamán, ha csak

valamennyire is betartotta volna * 
bíróság az egyébként nyilvánvalóan 
burzsoá, tehát kommunistákkal el­
lenséges törvényeket, semmiképpen 
sem lehetett volna elítélni a kommá. 
nista vezetőket, de éppen azért volt 
szükség Medina bíró aljas visékc- 
désére és a meglevő jogszabályok 
szüntelen fílretiobásíra, hogy a 
kommunista vezetőket el lehessen 
ítélni. Az ítéletet meg is hozták. 
Minden jobbérzésű amerikai dolgozó 
jogász és jogtudós fe'háborodva til­
takozott az í'élet jogtalansága ellen.

A kommunista vezetők pere bizo­
nyt éka. az amerikai imperialista tár. 
sadalom bomlásának és pusztulásá­
nak. rothadásának és gyengeségemk. 
De egyben a bizonyítéka annak is, 
hogy az amerikai imperialisták az 
Egyesült Áramokban a fasizmus itt- 
jóra léptek és a német nácik péláá- 
j ír.a, minden fasiszta, példájára, el­
sősorban a kommunisták ellen ve­
szik fel a harcot. Az amerikai ímpe. 
rialisták is Indiák, hogy a fasizmus 
elleni harc veze öi a kommunisták.

Medina bíró teljesí'ette Tntman- 
tól kapott megbízatását. Ugyanilyen 
megbízatást annakidején Webster 
Thayer Worchesteri bíró is kopott, 
hogy elítélje Saccot és Vanzetit, Hu­
szonhárom. évvel ezelőtt 1527 április 
9 én hirdette ki az ítéletet Thayer 
bíró és Véle’.kihirdetés után az új­
ságírókhoz fordult „Fiúk mon­
dotta ■— tudjátok, hogy gyakran 
voltam segítségetekre. Most rézzé. 
tele meg rn.it tehettek az érdekem­
ben." A mai amerikai sajtó is védi 
Medina, bírót és ítéletét, da nem 
lehet vitás : mind a kél bíró egy. 
arán* igazságtalan ítéletei hozott, De 
mind két bíró, tudta nélkül ítéletet 
hozott a társadalom fölött- amely 
őket megbízta az ítélethozattal. ts 
ez az ítélet marasztaló : a társada­
lom., ahol ilyen ítéleteket hoznak 
menthetetlenül zuhan a pusztulás 
felé.

Az ENSZ különleges Politikai 
Bizottságának október 19-i ülése

Október 19-én, az ENSZ köz­
gyűlésének különleges Politikai 
Bizottsága a líbiai kérdésben jó­
váhagyta a szovjet javaslat első 
pontját, amely az egységes és 
független Líbia létrehozását cé­
lozza Erre a pontra húszán sza­
vaztak, ellene IS-an, köztük az 
Egyesült Államok és más impe­
rialista hatalmak. Hét küldött 
tartózkodott a szavazástól.

A bizottság elutasította azt a 
pontot, amely a külföldi csapatok 
és katonai személyzet három hó­
napon belül történő kivonását cé­
lozza Líbiából. Az Egyesült Álla­
mok a gyarmatos hatalmak és 
csatlósai ez ellen a pont ellen sza­
vaztak.

A szovjet határozati javaslat 
befejező részét, amely a líbiai Mil. 
földi katonai támaszpontok fel­
számolását követeli, a Szavazó­
gép elvetette.

Ezután a Szovjetunió javaslata, 
mint egész került szavazásra. A 
bizottság a javaslatot 33 szava­
zattal elutasította. 15 ország kép­
viselője a javaslat me’leít szava­
zott, míg 7 ország küldött: tar­
tózkodott a szavazástól. Ezután a 
bizottság megkezdte a szavazást 
azzal a határozati javaslattal 
kapcsolatban, amelyet 13 ország 
küldöttsége közösen terjesztett a 
bizottság elé. Líbiával kapcsolat­
ban. E javaslat minden pontját a 
bizottság szótöbbséggel elfogadta.

A TI!o-banda IcgsttőbM rendeletéi 
rabszolgákba teszik a vajdasági 

nemzetiségi dolgozókat
Á. jugoszláv forradalmi emig­

ránsok rádióállomása közli a 
belgrádi állam-biztonsági hivatal 
legutóbbi rendeletéit, amelyek va­
lóságos rémuralmat teremtettek a 
vajdasági nemzetiségek között. Az 
első rendelet kimondja, hogy az 
illetékes szervek gyorsan és kí­
méletlenül hajtsák végre a mező­
gazdasági termények rekvirálását 
a magyar, román, cseh és egyéb 
vajdasági nemzetiségek körében. 
A második elrendeli, hogy 

szigorúan ellenőrizzék a nem­
zetiségi egyének belföldi uta­
zásait és azokat, akik enge­
dély nélkü utaznak, azonnal 

tartóztassák le.
E rendelet alapján már eddig is 
számos nemzetiségi állampolgárt 
börtönztek be. A harmadik ren­
delet arról intézkedik hogy

a nemzetiségiek minden hó­
napban jelenjenek meg a ke­
rületi hatóságok előtt és 
minden est? jelentkezzenek a 

helyi hatóságoknál.
A negyedik rendelet feljogosít­

ja a hatóságokat, hogy a legcse­
kélyebb gyanú esetén is elkoboz­

hassák a nemzetiségiek rádióké­
szülékeit. Az e’kobzott készüléke, 
két az UDB tagjai és azok kulák 
barátai között osztják szét. Az 
ötödik rendelet a nemzetiségek 
kulturá'is »s szellemi életét korlá­
tozza. így például betiltották a 
vajdasági csehek kultúregyesüle- 
tének egy előadását azzal az in­
dokolással, hogy a műsor „nem 
felel meg a jugoszláv politiká­
nak.”

A SZOVJET TUDOMÁNY 
DOLGOZÓI SEGÍTENEK

A kazányi „V. I. Uljanov ál­
lami egyetem" professzorai és 
tudományos munkatársai már 
régen tanulmányozzák a Volga 
mentén elterülő vidékek és 
köztáraságok természeti viszo* 
nyait. Segítséget nyújtanak az 
émt-kezésekb°n a kazanvi Épí­
tőmérnöki Intézet, a Kirovról 
elnevezett kémiai-technológiai 
mtézet és a lobbi kazanyi fő­
iskola tudományos munkatár­
sai is.
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A to”<,C8öfc megválasztásával is erősítjük a Szovjetunió népei és a magyar nép
megbonthatatlan, ih*i»h hun*á,ísú^út!

DeSirecen wáre§ Taitáesának programjából
A felszabaduláskor romokban 

hevertek a debreceni üzemek. 
A hároméves terv ideje alatt 
azonban nemcsak helyreállí­
tottuk, hanem tovább is fej­
lesztettük üzemeinket és újakat 
is létesítettünk.

Ezelőtt hat évvel a Vagon- 
gyár romjait látva, a kishitűek 
kétségbeestek. Azóta hatalmas 
léptekkel előrehaladó, korszerű 
üzemmé fejlődött. A kapitalis­

ták Alkotmányunk megállapí­
tását, hogy legfőbb érték az 
ember. Az egészségtelen ko­
vácsműhelyből világos, jóleve­
gőjű egészséges munkahely 
lesz.

A tervgazdálkodás beruházá­
sainak megvalósítására alakult 
meg Debrecenben a Magas­
építő Nemzeti Vállalat. A ha­
talmas, többmilliós építkezések

sztahánovisták módszere sze­
rint dolgozó Kiss Istvánok új 
irányt adnak az építőiparnak.

Az 1050. évben több, mint más­
fél millió forintot fordító'^ be­
ruházásokra, . termelőeszközei­
nek korszerűsítésére.

A TANÁCSVÁLASZTÁS HÍREI
A szavazók vigyenek magukkal 
személyazonossági igazolványt!

Ma reggel 8 órakor ai összes 
szavazatszedő bizottságok elnökei 
összegyűlnek a városi tanács háza 
dísztermében, megkapják a tanács- 
választás technikai lebonyolításával 
kapcsolatos utasításokat és a sza­
vazáshoz szükséges szavazólapokat 
és iratokat. Abban az esetben, ha ez 
elnök megjelenését valami akadá­
lyozná, az elnökhelyettes köteles 
megjelenni. Vasárnap egyébként 0 
órától 24 óráig Debrecenben és a 
megye területén szesztilalom lesz.

*
A szavazáshoz a szavazásra jo­

gosultnak feltétlenül magával kill 
vinnie egy olyan igazolványt, amely­
nek alap ián a szavazatszedő bizott­
ság elnöke a választó személyazo­
nosságát megállapíthatja. Erre a 
célra megfelel a bejelentő lap, vagy 
bármely arcképes igazolvány. Mi­
kor a személyazonosságot a bizott­
ság elnök© megállapítja, a választó 
megkapja a szavazólapokat és egy 
borítékot. Debrecenben két, a me­
gye többi városában cs községében 
pedig' három szavazólappal —- az el­
sővel a megyei tanácstagjelöltekre, 
a másodikkal a járási, a harmadik­
kal pedig a községi jelöltekre — a 
Népfrontra szavazunk.

*
Tudni .kell azt, hogy a szavazó­

lapokon valamennyi jelölt nevét 
a tagokét és a póttagokét — fete 
tüntették. A hajdú-bihari tanác&J 
tagjelöltek listáját Barczi Gyűld 
elvtárs, Pártunk megyei titkára, a 
Népfront megyei elnöke, a debre­
ceni listát pedig Kulcsár Ferenc 
elvtárs, Pártunk városi titkára, a 
Népfront városi elnöke vezeti. Raj­
tuk kívül ott vannak a jelöltek között 
a munkásújítók, az élrrtunkások, a 
sztahánovisták, a mintagazdák, a 
termelésben kitűnt dolgozó parasz­
tok, az értelmiség legjobbjai, orvo­
sok, mérnökök, " szorgalmas kis­
iparosok és kiskereskedők, a kisem­
berek képviselői.

*
A szavazóhelyiségek már felké­

szülten várják a szavazókat. A kör­
zeti MNDSZ-csoportok íellobogóz- 
zák, feldíszítik a termeket. Lesznek 
olyan szavazókörök, ahol vlrágefdő 
fogadja a szavazásra jogosultakat;. 
A kultúrcsoportok is váltják egy­
mást az egyes szavazókörök elölt.- 
Holnap, népi demokráciánk újabb 
fényes győzelme alkalmával úgy 
Debrecen, mint a megye több: vá­
rosa és községe igazi örömünnepet’ 
ül majd.

iák uralma alatt 6—800 em­
bert foglalkoztatott, ma kétez­
ren felül van a munkavállalók 
száma, A korszerűtlen, egész­
ségtelen műhe’yek nagyrésze 
eltűnt Most a tüzikovács-mű- 
hely korszerű átalakítását vet­
ték íervbe s itt is valóra vált­

szükségessé tették egy nagy, az 
építőipar majdnem minder 
ágát magábanfoglaló vállalat 
létrehozását, Százötven fővel 
indult meg, ma már több, mint 
kétezer dolgozót foglalkoztat 
Sok munkahős született a Ma­
gasépítő NV'nél is. A szovjet

A

Á Népiméi m én is
Sok minden eszembe jutott a 

múltról most, amikor felszabadulá­
sunk 6-ik évfordulóját ünnepeltük. 
Eszembe jutott az a szörnyű 1044 
június 2-i nap, amikor apámat bom- 
basziiánkok zúzták szét s az anyám, 
hogy megmentse kisebbik öcsém 
életet, testével védelmezte meg őt 
Borzasztó volt, teljesen elöntötte a 
vér s még most is meglátszanak 
rajta a sebesülés nyomai. Az amúgy 
is nehéz életünk még nehezebbé 
vált, mgrt teljesen anyámra súiyo- 
sodtak a családfenntartás gondjai._

Apám, míg élt, erejét megíeszít- 
ve harcolt azért, hogy legalább az 
érettségiig tudjak elmenni tanul­
mányaimban. Csak a négy gimná­
ziumot jártam ki és a felszabadu­
lásnak köszönöm, hogy nem kellett 
abbahagyni a tanulást.

Nagyon sokat köszönhetek első­
sorban a Szovjetuniónak, hogy iel- 
ezabadított bennünket. Így szá­
momra lehetővé vált, hogy a_ 
bamaradt iskolákat elvégezzem. I kei 
1W. m orvoskaron tanulok, mint

másodéves hallgató. Igyekszem jó 
munkát végezni, hogy majd, amikor 
orvosként kerülök ki az egyetemről, 
méltóan tudjam szolgálni^ népemet. 
Teljes ellátásban részesülök és 328 
forint ösztöndíjat kapok. Igaz, még 
soká lesz a szigorlatok ideje, de már 
is elhatároztam, hogy én is_ részt 
veszek a dunapenteiei acélműnek a 
felépítésében.

Nekünk megvannak a _ lehetősé­
geink arra, hogy célkitűzéseink 
valóra váljanak. S még inkább meg­
lesz a helyi tanácsok megválasztá­
sával. De tudom, hogy mindehhez 
béke kell. Holnap fogok először 
szavazni és nagyon boldognak ér­
zem magam. A Népfrontra adom 
szavazatomat, hogy mindezek meg­
valósuljanak, amire nemcsak én vá­
gyom, hanem sokan mások. A Nép­
frontra adom szavazatomat azért, 
hogy megvédjük a békét, hogy ne

__ lássunk magunk előtt bombaszi-
az ab- I lánkoktő! szét tépett emberi teste- 

Takács Tibor

náluk ssairax Bebrecen minden
dolgozója

A magyar dolgozó nép holnap 
a szavazó urnák elé járul. A ta­
nácsokra szavazunk, a magyar 
nép tanácsaira, azokra, akik á 
dolgozó nép húsából és véréből 
valók. Munkásokra, parasztokra, 
értelmiségiekre, kisemberekre, 
akik csakis a dolgozó nép érde­
keit képviselik és sohasem felej­
tik cl, hogy kik állították őket er­
re a posztra.

SZŐKE JÓZSEF
a -debreceni Tanács jelöltje a Ce­
mentipari NV-nél dolgozik. Mun­
kás családiból származik. Szolgált 
a demokratikus hadseregben, le­
szerelése után előbb erdei munkás 
volt. majd ismét az építőiparban

V n. éves orvostanhallgató.

B dolgozó nép bizalmából 
lanácstagieübiííiek leírni kitüntetés

Felmérhetetlen kitüntetést jelent szavazat minden szem elvetett bú- 
toámomra, hogy a debreceni járási za, minden filter, amit a Bekekol 
tanácsba tanácstagnak jelöltek. Ki-tanácstagnak jelölte.. 
tüntetést jelent azért, mert ezt 
bizalmat a dolgozó néptől kaptam s
* ennél nagyobb öröm és megbe­
csülés nem lehet, mint a dolgozó 
nép bizalmából saját véreimet, a 
dogozó népet szolgáim. Minden 
•Tőmmel és tudásommal azon te- 
Bek, hogy necsak a mikepércsi és
* járási, hanem az egész magyar 
dolgozó r.ép érdekeit szem előtt 
tertva, Pártunk útmutatásával úgy 
Tégezzem munkám, hogy az a dol­
gozó népnek megfeleljen.

Október 22-én a közigazgatás 
közvetlen közel kerül a dolgozó 
néphez, a falu, a város maga irá­
nyíthatja sorsát. Ezen a napon meg­
mutatjuk a háborúra uszító imperia­
listáknak, hogy a magyar dolgozó 
nép egy emberként szavaz a Nép- 
•roulra, a békére s az ő pusztulá­
sukra A tanácsra leadott minden [

csönre jegyeztünk, minden újítás, 
vagy a termelés terén elért újabb 
eredmény hatalmas areulcsapás 
azoknak, akik a világ dolgozóinak 
vérét akarják ontani saját aljas ter­
veik végrehajtásáért, azért, hogy 
minden meggyilkolt dolgozón tízez­
reket keressenek.

Kérem Mikepérca dolgozóit, hogy 
október 22-re, erre a hatalmas je­
lentőségű napra vessenek el min­
den szem búzát, hogy ezzel is meg­
mutassák békeakaratukat. Ezen a 
napon minden becsületes dolgozó 
adja le szavazatát a Népfrontra, hi­
szen saját magára, békéjére, bol­
dog jövőjére szavaz. Bizonyítsuk 
be, hogy hűek vagyunk a Szovjet- 
unióhoz, aki megadta nekünk azt a 
lehetőséget, hogy békében építhet­
jük saját jövőnket, a szocializmust. 
J Biró István

‘aöácsUg jelölt.

Ihelyezkedett el. A termelésben 
élen jár. Egyike azoknak, akiket 
a megválasztandó Tanácsba az 
építőipari munkások közti! jelölt 
a Népfront.

DK. SZODORAI BAJOS
egyetemi tanár tudományos pá­

lyafutását 1925-ben kezdte meg: 
á budapesti kórbonctani intézet­
ben, 1950-ben került Debrecenbe, 
da már ezelőtt, kiváló munkássá­
ga elismeréséül „Kiváló munkás’ 
kitüntetést kapott 1949-ben. Min. 
dig. demokratikus gondolkodású 
volt, üldözött kartársait a válsá­
gos időkben segítette. Az orvosi 
szakoktatás és továbbképzés 
egyik vezetője. A. haladó értelmi­
ség, egyik legkiválóbb képviselőjét 
jelölte vele a Népfront a Tanács­
ba,

DERE MIKI MS
középparasztr 1905-ben született 
és a filszabadulás után a földre­
form során kapott földet, öntu­

datos dolgozó paraszt, alt! a Ta­
nácsban jó munkát fo.g végez­
ni, mint ahogy elölj ár a terme­
lésben Is.

TÖTm’ALlJSSY SANDOhNC
16 éves kora óta dolgozik a Rich­
ter gyárban mint ampuiiavágó. 
Munkás családból származik, pár.

tonkivüü, az MNDSZ tagja. A 
Richter gyárban elsők között jár 
a termelésben, kiveszi részét az 
agitációs munkából Is. Társat 
szeretik és megbecsülik.

S. TÓTH SÁNDOR
a Kismacsi Állami Gazdaság dói. 
gozó ja a bőripart tanulta ki. 1922 
ben belépett a bőripari munkások

szakszervezetébe, résztvett a mun­
kásmozgalomban. A felszabadulás 
óta több helyen dolgozott, mindig 
jó munkát végzett. Hatgyerme­
kes családapa. Bizonyos, hogy a 
Tanácsban is jó munkát fog vé­
gezni.

Meglelem a „Tanácsok“ 
eimíi lap első száma

A helyi tanácsok megválasztása, 
vsi kapcsolatban új államigazgatási 
lap jelent meg „Tanácsok” címmel 
A lap feladata, hogy elősegítse az 
államigazgatásba bekerülő tanácsta­
gok munkáját.

Lemondott Cripps 
angol pénzügy- 

miniszter
Sir Stafford Cripps angol 

pénzügyminiszter megrendült 
egészségi állapotára való hivat­
kozással, lemondott miniszteri' 
megbízatásáról és képviselői 
mandátumáról is. Cripps utó­
dává Hugh Gaüskell gazdaság? 
juJatete** mamték Iá.
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az UitörökneH
’ 'A vagongyári állami általános is- 

i kola fiú cs leány úttörőcsapata meg- 
; Hi;via Dani Imre megyei tanácstag- 

jelöltet. Dani elvtárs a pzabadság- 
ielepi párthelyiscgben előadást tar­
tott az úttörő pajtásoknak.;'Ez volt 

1 aí'. első közvetlen találkozás es is­
merkedés az úttörő ifjúság . és a 
Megyei Tanács tagjai között, ame­
lyet "reméljük, még számos, az út­
törő pajtásokra és a mozgalom fej­
lődésére" fontos cs hasznos, a szo­
cializmus építését elősegítő össze­
jövetelek fognak követni. A-ne.

TiimcgszervCKCti 
közieméül yeli

Kéri a titkárság az utca- és ház- 
tvmDbizalmi elvtársakat. Hogy a ha 
*nk vasárnap reggel legkésőbb 7 oiai 
fellobogózását ellenőrizzék. - az 
összes nyugdíjasok, akik meg bur­
gonyát vagy. hagymát nem igenyel­
tek jelentkezzenek az utca- es naz- 
1.» nbbiza)mlaltnál.Vigyék magukkal a 
lalíásbcjelentőjüket és az utolsó havi 
c:-/ikk in ójukat.

MNÜSZ. Vasárnap reggel 7 órakor
'mind a 40 falu iáró asszonytársunk fel­
iéi lenül jelenjék meg az MNDSZ koz-
* A DL FŐSZ vezetősége felhívja a 
kc;jrSZ tagozat figyelmét, hogy hét. 
i,jn reggel 8 órára a virágpiacon je­
lenjenek meg azok a ingok, akiket 
a hely kijelölése érdekel. — Hétfőn 
erste 6 órára a Dl?.FŐSZ helyiségeben 
jelenjenek meg rendkívüli gyűlésre. 
- Felkérem a DEFOSZ sportegyesu- 
lei. játékosait, hogy szombaton del- 
hen n ólára a Bariók Bél a-úti pá­
lyán jelenjenek meg.

Ki ŐSZ. Vízvezetékszerelő szakosz­
tály ma fi órakor tisztújító ülést és 
ólomc.sőosztást tan. KIQSZ tagsági 
könyvét mindenki hozza magával.
Ki ŐSZ összes sportolói ma 3 órától 
a MtiMOSZ-pályán jelenjenek meg, 
MHK-könyvükkel. — Asztalos szak­
ot stilly futballistái ma fél 3 órára a 
DTE-pályán az Építők elleni bajnoki 
mérkőzésre jelenjenek meg. — Epí- 
1 öl; futballistái ma fél 3 órára a DTE- 
pályán jelenjenek meg. — Fodrász 
futballcsapat tagjai hétfőn 3 órára a 
T> VE pályán jelenjenek meg.

KIS ŐSZ. Oszeres kiskereskedők 
szakosztálya ma délután 5 órakor 
szakosztályi ülést tart.

Grafikai kiállítás nyílik a 
Magyar-Szovjet Társaság kul­
túrtermében hétfőn délután hat 
órakor. A kiállítás nagyon ta­
nulságos. Látogatás minden nap 
november 5-ig. A belépés díjta­
lan.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szombat este 3 órakor: Szabad szél 
Arany.bérlet,

Vasárnap este a órakor: Hétközna­
pok kösei — Petőfi -bérlet.

Keltőn este 3 órakor: .Hétköznapok 
hősei — Madách.bérlet.

Kedden este S órakor: Hétköznapok 
Iiörct -- sztaniszlavszklj-bérlet.

Szerdán est» 8 ólakor: Hétköznapok 
hősei — Vörösmarty.bérlet.

Csütörtökön este S órakor: Hétköz­
napok hősei — Csokor a i .béri e t.

Pénteken este 8 órakor Hétközna­
pok hősei — Fuskin-bórict.

ME I BOR:
3, 5, 7

V I G M O Z I :
t, 6, 6 órakor

erűn 
e I e s t e
II. RÉSZ

; E - M O Z 1:
a műsor 1 és 2 Ft-os 

helyárakkal 

GYŰRŰ TÖRTÉNETE 
r gólya-pár különös 

története 

HÍRADÓK ■ .-

ízzel is emeljük a tanácsválasztás napjának tényét
Hajdú-Bili«!' 62 községe pénteken befejezte nz őszi Telés munkáj'

A hajdú-bihari földeken ver­
senylóén állnak a községek, hogy 
a tanácsválasztás tiszteletére, ok­
tóber 22-re befejezzék az ö-szi 
vetés munkáját. Pénteken délig 
a magye területén 62 község1 fe­
jezte be' a vetést. A munka olyan 
hatalmas iramban folyik, hogy 
pénteken estére már 72—74 köz­
ség teljesíti vetési tervét. Ez azt 
jelenti, hogy pénteken este a me­
gye területén 97—98 százalékig 
elvégezték az őszi vetést.

Az őszi vetésben elmaradt 
Debrecen éjszaka és nappal 
egyre fokozódó lendületei 

végzi a vetést,
hogy behozza lemaradását. A ta- 
ny a világban olyan jól halad két- 
három napja a vetés, hogy szom­
bat délre elvégzik a hátralevő 
munkát és ezzel Hajdú-Bihar dol­
gozó parasztsága eleget tett vál­
lalásának, a vetés maradéktalan 
befejezésével ünnepli a tanács- 
választás napját.

A nagylétai, derecske!, ladányi 
biharkeresztesi járások községei 
már péntekre elkészültek vetési 
munkájukkal.

A munkát olyan
jól fogta meg Téglás is, 

hogy a két héttel ezelőtti utolsó 
helyéről a vetés befejezésével már 
csütörtökön felsorakozott az első 
községekhez. Böszörmény is kö­
vette a példát.

Az utolsó napok Irama meg­
mozgatta az egész megyét, meg­
sokszorozta a teljesítményt. így 
Debrecen is pótolta mulasztását

és a tanácsválasztás napján a 
debreceni tanyavilág dolgozó pa­
rasztsága is emelt fővel sorakoz­
hat az új ütközetre, indul a ta­
nácsválasztásra s leadja szavazó­
céduláját a Népfrontra, a békére.

A megye dolgozó parasztsága a 
vetés befejezésével választ ad a 
háborús uszítóknak, a szavazócé­
dula is fegyver kezében és ütést 
mér ezzel is az Imperialistákra, á 
háborús uszítókra, amikor egy- 
emberként adja szavazatát a Nép­
front jelöltjeire. Az elmúlt évek 
tapasztalatai megmutatták dolgo­
zó parasztságunknak, hogy mun­
kásosztályunkkal, .Pátiunk vezeté­
sével egyre felfelé halad a bőséges, 
szép élet útján. A hála és szeretet 
adta lendületét annak a roham­
nak, melynek segítségével me­
gyénk dolgozó parasztsága telje­
síti vállalását: a tanácsválasztás 
tiszteletére határidő előtt végzi el 
az őszi vetés munkáját.

A gépállomások dolgozói ebből 
a hatalmas teljesítményből dere­
kasan kivették részüket. A leg­
több gépállomás traktorai éjsza­
ka is végezték a vetés munkáját, 
az ö munkájuk segítette dolgozó 
parasztságunkat a feladat elvég­
zésére. A jól teljesítő gépállomá­
sok sorából pénteken reggel a 
püspökladányi gépállomás dolgo­
zói büszke örömmel jelentették 
Pártunk Megyei Bizottságának, 
hogy száz százalékig teljesítették 
az őszi vetési munkát és egyben 
ígéretet tettek arra, hogy

november 7-re tett 10 száza­
lékos felajánlásukat megkét­

szerezik.
Dolgozó parasztságunk őszi me­

zőgazdasági versenye kemény 
munkát jelentett, igyekezni kel­
lett, hogy a kezdeti nehézségeket, 
szervezési lazaságokat leküzdjék, 
így tett Debrecen is, melynek 
nagy kiterjedésű tanyavilágában 
alapos volt a lemaradás, de a vé­
gén derekasan nekiláttak a mun­
kának és behozzák a lemaradást.

A dolgozó nép ellenségének, a 
szípolyozó kóláknak nem tetszik 
parasztságunk munkalendülete, ö 
nem a többtermést, a dolgozó nép 
javát akarja, fogát csikorgatja 
dühében és szabotál, ahol csak te­
heti. Hajtiúbagos dolgozó paraszt­
sága befejezte az őszi vetést, tisz­
ta a határ, de a kulákok földje 
csúfítja. Az ötvenholdas Barmos 
Péter, a 30 holdas Perériyi Sán­
dor, a 40 holdas Papp Ernőné sza­
botálta az őszi vetést. Biharnagy- 
bajom határában Bagdi Andor és 
Bagdi Balázs 18-án még nem is 
kezdtek a vetéshez. A tanácsvá­
lasztás ünnepére ők a munka sza- 
botálásával mutatták ki foguk fe­
hérét.

Népünk egyemberként tömörül 
Pártunk mögé és szavaz a Nép­
front jelöltjeire. A vetés befeje­
zésével bizonyította be, hogy tet­
tekkel erősíti hazánkat, a béke­
front bástyáját és szilárdítja a. 
tanácsválasztás napján szavazatá­
val a dolgozó nép hatalmát.

„Békét és boldogságot nektek, barátaim44

A „Berlin eleste“ film II. részének bemutatója
Éljen Sztálin, kiáltják a szovjet 

harcosok, éljen Sztálin, kiáltják a 
felszabadított francia, német, olasz., 
angol és amerikai politikai foglyok. 
Egyetlen éljen kiáltása az egcsz re­
pülőtér, ahol a győzelmes háború 
után megjelent a diadalmas had­
vezér, a bölcs államférfi és a jósá­
gos ember: Sztálin!

Egyetlen név van ajkán ott ab­
ban a nagyszerű pillanatban szov­
jet, francia, olasz, román, bolgár és 
más nemzetiségű embernek: Sztá­
lin!

Sztálin beszél. Szayai, amelyeket 
abban a győzelmes, forró pillana­
tokban elmondott olyan ragyogók és 
úgy fényiének az emberiség előtt, 
mint örömtüzek.

— Békét cs boldogságot nektek, 
barátaim!”

S azóta Is ez a programja. A bé­
ke és a boldogság. Ezért dolgozik 
O, ezért dolgoznak a szovjet em­
berek, ezért épülnék a hatalmas erő­
művek, az óriási házak, a hatal­
mas gyárak, ezért ömlik egyre bő­
vebben az acél a nagy gyárak ko­
hójából, ezért "kerül. ki égyre .több 
gép, autó, rádió a gyárak műhe­
lyeiből. Ezért készítenek egyre több 
kombájnt, amely egyszerre csépel 
cs arat, amely megkönnyíti a kol­
hozok dolgozóinak munkáját _s meg­
könnyíti a felszabadított államok 
dolgozóiét is. Így került hozánk is 
kombájn a Hortobágyra és. szerte 
az országban szovjet kombájn se­
gít aratni a magyar dolgozóknak.

„Békét és boldogságot nektek, 
barátaim!

„Berlin eleste” című film máso-

URA KIS
Hajdúböszörmény

Október 2Í, 22, 23-án
Jégmesők lovagja
Vasárnap délelőtt ifj. előadás 

Október 25—26-án

PH ösvénv tilka
JÖN! JÖN!

Október 28, 29, 30-án
BÉRLI-'M ELESTE

Magyarul beszélő, hatalmas színes 
szovjet filmalkotás 

Előadások: hétköznap <i—3, vasár­
nap 1—6—3 órakor. — Vasárnap 
délelőtt 9—11-ig ifjúsági előadás 
Tömegszervezetek! Vasárnap kivé­
telével 1 Ft jegyek érvényesek

dik részének bemutatóján hatalmas' 
tapsviharban tört ki a zsúfolt mozi 
közönsége, amikor Sztálin elvtárs 
szavait meghallotta. A film a szov­
jet népnek hazájáért és szabadsá­
gáért, függetlenségéért és boldog­
ságáért vívott hatalmas eposza, biz­
tonsággal, örömmel, lelkesedéssel 
tölti el a nézők szívét. Hatalmas, 
legyőzhetetlen hadsereg a szovjet 
hadsereg, hatalmas és .legyőzhetet­
len a szovjet ember. Olyanok, mint 
Ivanov és Natasa, az acélöntő és a 
tanítónő. Bátrak, lelkesek, kitartók 
és jók: legyözhetetlenek.

„Békét
barátaim”

és boldogságot nektek, 
— most is zeng a világ­

ban s ismét megzendül az. éljen a 
népek ajkán. A Béke Hívei lí. Vi­
lágkongresszusán együtt kiált él­
jent Sztálinra a szovjet néppé! a 
világ minden becsületes embere, aki 
békét és boldogságot akar, bárme­
lyik nemzethez tartozik:' olyanhoz, 
aki már szabadon lélegzik és dolgo­
zik, vagy olyanhoz, amely még rab­
láncon sínylődik. A békét és a 
boldogságot választja és együtt 
kiáltja a béke és boldogság atyjának: 
Éljen Sztálin!

„Berlin eleste” című film második 
részét végig lelkesedő dolgozók er­
re gondoltak, amikor a képeket néz­
ték s együtt ujjongtak ők is a tö­
meggel: Éljen Sztálin! (K. F.)

„Hétköznapok hősei"
Minden üzemrészben emelkedik 

a termelés, csak a Martin mű­
helyben nem. Mi lehet ennek az 
oka ? Azt mondja az ott dolgo­
zók egy része, hogy nem is lehet 
emelni a termelést a Martinban.

Az a hiba, hogy a gyárban ott 
lapul az ellenség, a reakciós fő­
mérnök személyében, aki szaktu­
dására hivatkozik és visszatartja 
a termelést. Az a hiba, hogy töb­
ben „hisznek neki, s hatása alatt 
.elveszik a Martin műhely egyet­
len női munkásának is az önbi­
zalmát. Természetesen, a főmér­
nök nem marad a gyárban, az ön­
tudatos munkások felismerik ben­

ne a dolgozók ellenségét, s kívül 
kerül az ajtón. Az eredmény 
megjavul a termelés, a Martin, 
kemence az egész üzemet eltudja 
látni nyersacéllal.

Ez a rövid tartalma a „Hétköz­
napok Msei” című új darabnak, 
amelyet vasárnap mutat be az Ál­
lami Csokonai Színház. Ismerő­
seinkkel találkozunk ebben a da­
rabban Is. Találkozunk velük na. 
pont a üzemekben, az utcán. Hét­
köznapok hősei ezek, akik a több- 
termeléssel, jobb munkával erő­
sítik a békét, szépítik saját 
gyermekeik életét.

es

Jé az én gyermekeimnek
Két gyermekem van. Az 

egyik már iskolába jár. Nem 
múlik el nap, hogy meg ne néz* 
nem mit tanult. Én is tanul­
tam volna szívesen, de hát nem 
lehetett. Tizenkét éves korom­
tól kezdve más cselédje vol­
tom, egészen a felszabadulásig. 
Most is dolgozom, de az egé­
szen más, mert tudom, hogy 
többől több jut, vagy is ha töb­
bet dolgozunk az nekünk lesz 
jó. Esténkint, amikor gyerme­
keim már édes álmukat alud­
jak. odaszoktam menni ágyuk­
hoz. Megigazítom rajtuk a le­
csúszott takarót, vagy hallga­
tom, ahogy egészségesen léleg-

zenek. Elgondolkozom azon a 
képen, amit a napokban láttam. 
Koreai gyermekeket ábrázol, 
házak romjait, halott anyákat. 
Milyen jó is nekünk, hogy itt 
élünk, ahol nem fütyülnek a 
golyók. Azonban tudom, azt, 
hogy nem elég csak valamit 
áhítani, hanem harcolni is kell 
érte. Harcolok népnevelőmun- 
kával. Harcolok azzal is, ami­
kor vasárnap a Népfrontra sza­
vazok. Úgy használom a sza­
vazó cédulát, mint fegyvert a 
háborús imperialisták ellen.

BANA RÓZA
.. , . Cementipari NV.
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Várható időjárás : Megeién, 
külő északnyugati, nyugati 
szél. Felhőátvonulások észak­
ról, az északi-északkeleti me­
gyékben kisebb eső lehet, Több 
helyen talajmenti fagy. A nap, 
pali hőmérséklet 12—36 fok 
között.

Éjjel-nappal szolgálatot teljesíts 
gyógyszertárak. 16/18. (volt Kígyó> 
Vöröshadsereg útja 31. 16/6. (volt 
Arany János) Csapó u. 66. 16.8.
(volt Isteni Gondviselés) Petői! tér 
ti. sz.

A Debreceni Népművelési 
Központ fokozott munkalendü, 
lettel vette ki részét a tanács­
választás előkészítéséből. Haj- 
dú-Bihar megye községeibe* 
központi kultúrbrigádok Jáló­
gattak el, aktuális kultúrmű­
sorral,

Uj dalok, új plakátok jel en­
nek meg a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 33. évfor­
dulójára a Szovjetunióban. A 
moszkvai „Iszkusztvo“ kiadó- 
vállalat 10 különböző plakátot, 
a 'zovjetunió zenei könyvkia­
dója 14 új dalt ad ki.

Vasárnap, 22-én a Városi 
Fürdő egész nap nyitva, (x)

Újabb 28 állandó és 8 kör­
zeti mozi létesül az országba* 
a népi demokrácia kultúrpro* 
gfamjának megfelelően. A nép­
művelési minisztérium és a 
MOKÉP keskenyfilmszervezői 
vállalták több falusi mozi ba­
táridő előtti megindítását, a 
tanácsválasztás tiszteletére. 1” 
állandó és 8 kiskörzeti mozi ré­
vén további 32 község jut rend­
szeres mozielőadáshoz az ország 
területén.

Eljárás indult Rezes László­
mé hajdúsámsoni lakos ellen, 
aki több mázsa gyümölcsöt lo­
pott el szomszédja kertjéből.

Gyalázta, becsmérelte a de­
mokráciát hivatalos helyiség­
ben Szilágyi József mezősasi 
lakos. A debreceni megyei bí­
róság négy hónapi fogházbün­
tetésre ítélte az izgató emberé

A Taíorg debreceni telepe az 
október 25-ig beszállított egész­
séges és száraz rozsszalmaÓA 
mázsánként 16 forintot fizet. A 
szalmát a Taforg Irinyi v.' 
szám alatti telepén kell átadni.

vaskereskedő
sírkőavatása vasárnap dél­
előtt n órakor a zsidóteme­
tőben.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy
Szabad®« Gyula

ny. MÄV irodaliszt 53 éves 
korában elhunyt. Temeté­
se szombaton d. u. 1 óra­
kor lesz a köztemető in- 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége, 
édesanyja, testvérei, jóba­
rátai és kiterjedt rokon­
sága. i/.-.

Lakás: Cserepes-u. 4.

MeszösiRtsiyilvánitás
Mindazoknak, aldk fér­

jem, Hrabéczy Sándor fog­
műves elhányta alkalmá­
ból részvétüket kifejezték, 
valamint a Fogász szakos*, 
tály tagjainak ezúton mond 
köszönetét

özv. Hrabéczy Sándorné

! Végig a józsaj 
ötletes plakátold
szövetkezetek Ír
talmas felírás : 
frontra! Válasz! 
yálasztás ünncl 
jzülődik a tálul
homlokzatára ni 
jiemzetiszín zasi 
piú körzet hely. 
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fzel versenyez,
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' Pedig meg ke 
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György és a Ml 
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egyszerűen kid cl 
Magoss Gy. sóit 
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azonban nem 
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Békejj
' A békéért folyó 
hiása lesz okiéin , 
Választás nap;.;, dl 
egy másik hatalmi 
kezik, a magyar™ 
gresszus. Békebil 
most összekötik | 
sok győzelméért fi 
magyar békéin 
lésével.

A tanácsválasztj 
békekon gressztef 

sét is L 
Ennek érdekében, 1 
bizottság tagjai -1 
ner József. Katii
Szovjetunióban iái
lek, Valtaniány ír 
ku& lelkész, Érdéi 
novista — tegnap 
szelték azokat a
beket a békekom 
tese ró rájuk.

— Békevédelmi 
mondotta beszarni 
“bor megyei titk

komoly munkát 
Ricgmeggyőzés, 
széles rétegeinc 
m*s táborába v 

I, , tér-
.stockholmi bi 

jS?nk közel féln 
?í° ezren írták a 
bevonatra béke’ 
fesink a tömet,
, forintot g

baráti esoma
, békebizottságok 
gositó munkája m 
fczer forintot ajánl 

A beszámoló ki 
7mi nevezetessé
^«választásra, a

a magyar de 
gesen tesz \
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Amit az urak csak Ígérgettek, azt 
a Tanács mind megvalósítja

Jóssá is készülődik a iannesváhisstás napjára
' Végig a józsai főutcán színes, 
Ötletes plakátok. A földműves- 
szövetkezetek boltja előtt ha­
talmas felírás : Szavazz a Nép­
frontra 1 Választásra, a tanács* 
választás ünnepi napjára ké­
szülődik a falu. A községháza 
homlokzatára máris kitűzték a 
jiemzetiszín zászlót az I-es szá­
mú körzet helyiségében is kész 
a dekoráció. Az este ügyes, ön­
tudatos parasztasszonyok men­
tek át az iskolába készítették a 
’díszítést, majdcsak éjfélig. A 
peák utcai szavazatszedő hi­
úság a DISZ-szel és MNDSZ-

cában lesz legszebb a díszítés. 
' Nem hagyjuk magunkat 
• mondja Endrődi Józsefire 

nem engedjük, hogy az alsójó" 
zsaiak lepipáljanak bennünket.

Az öreg Szabó János is ha­
sonló véleményen van. Napi 
népnevelő munkája befejezésé­
vel ő is ollót, papírt fog, hogy 
necsak üres szó legyen az Ígér­
getés. Soha még ilyen lelkese­
dés nem volt a faluban, soha 
még ilyen egységesen nem ké­
szülődött egv-egy választásra a 
dolgozó nép. mint a vasárnapi­
ra, amikor Józsa is beválasztja

pel versenyez, hogy melyik ut- a tanácsba a legjobbjait.

Egy fabatkát sem éri az uralt szava
’ Pedig meg kell adni, sok vá­
lasztás volt már Józsán. A 
falu idősebb lakosai, Simon 
János és sokan mások jól em­
lékeznek erre. 1931-ben Urbán 
György és a Magyar Élet Párt­
ja korteshada szállta meg a fa­
lut. Hosszú programbeszédeket 
tartottak, papoltak reggeltől 
napestig — villanyt bekötő­
utat Ígértek a parasztoknak, 
amiből persze soha sem lett 
semmi. A választás napján pe­
dig csendőrökkel vették körül 
a szavazatszedő helyiséget.
Mindenkitől megkérdezték, 
hogy kire szavaz, aki nem 
akarta kimondani, hogy , .nagy­
ságos“ Urbán Gvörgvre, azt 
egyszerűen kidobták. 1935-ben 
Magoss Gv. selyemin ges szállás 
ísinálói is így csináltak. A nép 
azonban nem adta be a dere­
kát. Vagy nem ment el sza­
vazni, vagy leszavazott az ak­

kor baloldalinak számító Csiz­
madia Andrásra. Akkortájt 
született meg Józsán széliében 
hosszában épp az úri világ ki­
gúnyolására, hogy : „Elfogyott 
a véreshúrka, nem kell nekünk 
Magoss Gyurka !‘‘

Hat év alatt soltat
fejlődött a község

Ezek a dolgok szerencsére 
már csak emlékek. A múlt ke­
serű óráira gondolva adomáz- 
nak róla a józsaiak. A Hart- 
stein Nándorok és a többi ezer­
be] de sok uralmát elfujta az új 
idők szele. Az elorzott országot 
a szovjet fegyverek segítségé­
vel végleg birtokába vette a 
dolgozó nép. Azóta hat év alatt 
mind megvalósult, amit az 
urak csak ígérgettek. Uj iskola 
épült Józsán. új vágóhíd, több 
kút, két híd a Tócón — az

egészségügyi fürdő pedig most 
van építés alatt és még több is 
fog épülni. Uj kultúrház, nap­
közi otthon, villany.

" - Ez mind meglesz jövőre 
újságolják a józsaiak —, 

majd a tanács jó kézben tartja 
az ügyeket.

Vasárnap mindenki 
a Népfrontra szavaz!
Ünnepi napnak is szánják a 

vasárnapot, a választás napját 
a falubeliek. Olyannak, amilyen 
még nem volt soha. ígéretük 
egyik felét már is teljesítették: 
befejezték az őszi munkát. A 
másikat most kovácsolják. Az 
öt szavazatszedő helyiség mind­
egyikét pompásan feldíszítik. 
Sztálin, Rákosi elvtársak ké­
peit helyezik a falakra, hogy 
minden szép legyen vasárnap­
ra. A falusi kultúrgárda teljes 
erővel támogatja ezt az előké­
születet. A DISZ-ben. az úttö­
rőknél nagyban folynak már a 
próbák. Vasárnap minden sza­
vazókörzetben táncolni, zakatol 
ni fognak a fiatalok, délután is 
lesz kultúrműsor a nagy nap 
tiszteletére.

Persze a népnevelők sem tét­
lenkednek. Most osztják fel 
maguk között a szavazatra jo­
gosultak névsorát. Pontosan 
hat szavazó jut egy-egy népne­
velőre. Tóth István mondja : 
„Még a betegeket is el visszük 
szavazni, hadd lássa ország-vi­
lág. hogy az ötéves terv meg­
valósításában, a béke megvédé­
sében egységes és szilárd a mi 
népünk.

Szmzásuitls fegten tij békea!áírás, népünk 
hatalmas tüntetése a fiáké vádeímáhea

Békekongresszusra készülnek a megye békebizottságai
a békeharc személyA békéért folyó harc fontos állo­

ttéra lesz október 22-e, a tanács­
választás napja, de közvetlen utána 
egy másik hatalmas állomás követ­
kezik, a magyarországi békekon­
gresszus. Békcbizoitságaink már 
most összekötik a tanácsválasztá­
sok győzelméért folyó békeharcot a 
magyar békekongresszus előkészí­
tésével.

A tanácsválasztások sikere, a 
békekongresszus jó előkészíté­

sét is jelenti.
Ennek érdekében, a Megyei Béke­
bizottság tagjai — köztük Klencz- 
ner József, Kathi Zsigmond, a 
Szovjetunióban járt parasztküldöt- 
Mi, Vattamány Imre görög katoli­
kus Jelkész, Erdélyi Zoltán sztahá- 
rovisja — tegnap délelőtt megbe­
szélték azokat a feladatokat, ame­
lyeket a békekongresszus előkészí­
tése ró rájuk.

— Békevédelmi bizottságaik — 
Mondotta beszámolójában Maikul 
Tibor megyei titkár — fennállásuk 
Dia

komoly munkát végeznek a tö- 
megmeggyőzés, a dolgozók 
’zéles rétegeinek a béke hat.il- 

táborába való tömörítése 
terén.

A stockholmi békefelhívást me- 
Ryénk közel félmillió lakosságából 
jjO ezren írták alá. A koreai kór- 
bazvonatra békevédelmi bizottsá­
guk a tömegek bevonásává!
457.250 forintot gyűjtöttek s a ko 
rejw_ baráti csomagszelvényekre — 
* békebizottságok sikeres felviiá 
gosító munkája nyomán — eddig 82 
tzer forintot ajánlottak fel.

A beszámoló kitért hazánk törté- 
Mmi nevezetességű napjára, a ta- 
Cacsválasztásra, amely napon 

1 magyar dolgozó nép egysé­
gesen tesz hitet szavazatával 

a béke mellett.

szerint
mindnyájunk számára. Ezért je­
gyeztünk Békekölcsönt, ezért adjuk 
le szavazatunkat a Népfrontra s 
ezért készülünk öntudatosan, lelke­
sedéssel és komoly elszántsággal a 
novemberi magyar békekongresz- 
szusra.

A békebizottság tagjai hozzászó­
lásukban kifejtették, hogy minden 
erejükkel mozgósítanak a vasárna­
pi lanácsválasztásra s jó példával 
járulnak hozzá mind a tanácsvá­
lasztás, mind a békekongresszus si­
keréhez.

— Békeharcunkat a november hó r jelenti 
4-én és 5-én megtartandó békekon­
gresszus sikere érdekében lokoz­
nunk kell.

Szavazásunk legyen új béke- 
aláírás, népünk hatalmas tünte­

tése a béke védelmében.
— Feladatunk a szavazás után, 

hogy adjunk még nagyobb len­
dületet a felvilágosító, a népnevelő- 
munkának s készítsük jól elő a ma­
gyar békekongresszust. A megye 
területén levő békevédelmi bizott­
ságok titkárai edd’g végzett mun­
kájukról tartsanak beszámolókat, 
amelyeket vidám, szintén a béke 
ügyet szolgáló kultúrműsorral kös­
senek össze. A beszámolókat októ­
ber 23-tól 31-ig el kell végezni s a 
beszámoló kisgyűléseken kell ki­
domborítani a békekongresszus je­
lentőségét. Október 25-én minden 
faluban és városban összevont bé­
kevédelmi bizottsági illést tartunk 
s 70 küldött választó ülés lesz. ame­
lyen megválasztjuk a kongresszus 
küldötteit. November 3-án reggel a 
megválasztott küldöttek részére a 
Megyei Békeirodan értekezlet lesz 
s este külön vonattal indulnak a két 
napig tartó békekongresszusra. _

_ Békénk megvédése 'gaz úgy,
de nemcsak igazságunk, erőnk is 
van békés életünk megvédésére.

A béke a magyar nép számára 
fejlődő és virágzó országot, 
fiatalságunk ragyogó jövőjét, a 
szocializmus győzelmes építé­
sét, szép és boldog életet jelent.
Ezt a békét készek vagyunk a 
háborús gyújtogatok minden tá­
madásával szemben megvédeni.

Ha összefogunk, ha millió és millió 
magyar dolgozó szilárdan helytáll 
a békeharcban, akkor le tudjuk 
fogni az imperialista hóhérok gyil­
kos kezét és biztosítani tudjuk né- ...... .
púnk számára a tartós békét. Ezl szövetkezeti bolt is a

Minden választó használja 
a tanács választ ás ütközetének 
fegyverét: a szavazó cédulát

Készül a város és készül a falu 
a választás ünneprtapjára. A nép­
nevelők és falu járók is készülnek, 
hogy ezt az utolsó napol is jól hasz­
nálják ki s felvilágosító munkájuk 
eredménye az legyen, hogy vasár­
nap, ünneplőben, minden dolgozó 
ott álljon az urnák előtt cs öntuda­
tosan, magabiztosan, szavazzon sa­
ját és gyermekei boldog jövőjére.

A mai napon ismét felkeresik a 
választókat, mindenfelé a városban 
és a falun. Nem idegenekhez men­
nek ki népnevelőink, hanem bará­
tokhoz, Ezalatt a pár hét alatt még 
jobban összebarátkoztak a népneve­
lők a falusiakkal. Ismerik egymás;, 
családi dolgaikat, érdeklődési körü­
ket, ismerik örömüket és bajaikat. 
Lukács János né bútorgyári nép­
nevelő orvosságot vallott ki egy 
hajciúbagosi kisparaszl számára. 
Hirsch Sándorné új, olcsóbb táp­
szert ajánlott egy 11 gyermekes 
nagyhegyes! dolgozó parasztasz- 
szonynak s egyben arról is elbeszél­
gettek, hogy gyermekei boldog jö­
vőjének biztosítását azzal segíti elő, 
ha a békére szavaz.

Menyhárt Miklósné Nyírmárton- 
fatván azt mondja el, hogyan lesz 
Nyírmárlonfalván a földéit helyén 
kövezett út. hogyan gyullad fel a 
fény a házakban. S elmondja egy 18 
holdas középparaszt kérdésére, hogy 
azok a még elvétve meglévő köz 
igazgatási visszásságok is meg 
szűnnek, amik még fennállnak. A 
tanácstagok közé közepparasztok is 
kerültek szép számban.

Népnevelőink és falujáróink ké­
szülnek a nagy napra. A Vízművek 
falujáról már ma délben kimennek 
Nagyiétára és ott is maradnak va­
sárnap délutánig. Akkor jönnek ha 
zi Debrecenbe szavazni, a többi időt

arra használják fel, hogy megégj* 
szer elbeszélgessenek a nagytéüt 
választókkal és vasárnap reggel ün­
neplőbe öltözve, a választókkal 
együtt vonulnak a szavazóhelyiség 
felé.

Vértesen a villanygyári népneve­
lők együtt ünnepük felvilágosító 
munkájuk eredményét: az egysé­
ges szavazást és az őszi munkák 
befejezését.

Ez az egy nap van még népne­
velőink számára, hogy mégegyszer 
megmagyarázzák dolgozóinknak a 
tanácsválasztás jelentőségét. Rá­
kosi elvtárs vasárnapi cikkére tá­
maszkodva helyi példákkal alátá­
masztva. A tanácsok megválasztása 
azt jelenti, hogy államunk hatalmá­
nak műiden forrása és birtokosi 
még inkább a dolgozó nép •esz, 
hogy a tanácsválasztással népünk 
egysége erősödik s ez a béke ha­
talmas ügyét szolgálja. Népneve­
lőink látogassák meg mégegyszer 
az elmaradt választókat.

Ezen a napon dolgozóink még 
élesebben leplezzék le és peüengé- 
rezzék ki a dolgozó nép ellenségeit, 
A Kefegyár kultúrgárdája például 
helyileg és névszerint mutatott rá a 
kulákok rémhíreire és kis, rögtön­
zött jelenetekben pellengérezte ki 
őket. Ezerféle ötlettel cs érvvel Vn- 
lezzék !» népnevelőink az ellensé­
get, hogy semmi se zavarja a vá­
lasztás ünnepi hangulatát s felvilá­
gosító munkájuk eredménye az le­
gyen, hogy a dolgozók csoportosan, 
ünnepélyesen vonuljanak a szavazó- 
helyiségekbe és egységesen, lelke­
sen és győzelmesen használják a 
tanít csválaszlás „ütközetében’’ a 
szavazócédulát, mint győztes légy- 
vert.

„hegyen ez a választás 
a. magyar nép hatalmas 

megmozdulása66
Katolikus papok nyilatkoza tai a tanácsválasztásokról

A tanácsválasztás előkészíté­
sére megyénk dolgozó népének 
tízezrei végeznek nap, mint 
nap szívós népnevelő munkát, 
hogy mindenkit meggyőzzenek 
a választás hatalmas jelentősé­
géről. Ebben a munkában dol­
gozóink minden rétege részt 
vesz, azok a lelkészek és papok 
is, akik az állam és az egyház 
közti megegyezést becsületesen 
megtartják és végrehajtják.
Magyar János nádudvari r. k. 

plébános nyilatkozatába többek 
között a következőket mondotta:

„A tanácsok megválasztása 
mindenkit nagy feladatok elé 
állít. A listákon a dolgozó ma­

Nagyhegyes készül _
a lanSeswalaszlasokra

Ott ahol még egy évvel ezelőtt 
pusztaság volt, ma már 30 ház áll, 
némelyiknek cserepes teteje. ma 
messziről piroslik. Nagy ,r_.
gás van, itt hordják az építkezés 
anyagot, a másikon már a tetőt rak­
ják fel, a cserepezés folyik. _ Vidám 
énekszó hallatszik Sós Jámosek haza.
táján. A ház már majdnem készén
van belülről vakolják a falakat.

Sós né elmondja milyen sorsuk volt 
a felszabadít'ásig. Mindig cseledem- 
herek voltak, soha sajátjukban nem 
lakhattak. Most tszcs, tagok, szépén 
megélnek, két lányukat férjhez ad­
ták a két kisebbnek már jobb lesz 
a sora. nem kell úttalan-utakon 
menniük az iskolába, tanulhatnak, 
hiszen már ,-bení“ laknak az uj a 
ségben.

— Milyen jó lesz, ha már beköl­
tözhetünk. Alig várjuk, szeretnénk 
még a szemünkkel is dolgozni, hogy 
gyorsabban menne — mondja Sós ne. 
fis ha már felépül teljesen az uj 
község, less akkor orvosunk, kultur. 
házunk, gyógyszertárunk. Lesz m«0 

faluban es

nem kell egy egész napot eltölteni a 
városban, ha egy ruhára valót aka­
runk venni. 24 kilométer ide Debre. 
cen, reggel elindultunk szekérrel, 
mindig késő este volt mire hazaér­
tünk. Az új községházába költözik 
ma.jd a községi tanács — igaz, hogy 
még nem most, de majd jövőre! Itt 
helyben fogunk tudni mindent elin­
tézni, s mi magunk fogunk dönteni 
sorsunk felett. A felszabadulás előtt 
nem jutott senkinek eszébe, hogy 
rólunk, tanyasiakról gondoskodjék, s 
ma már az új községünk majdnem 
kész. Tudjuk, hogy kinek köszönhet­
jük ezt, hálások is vagyunk érte. 
Hiába mondja a reakció — mert 
még mindig mondja —, nem lesz 
kész a házatok, csak fizetni kell 
majd érte, de nem veszitek majd 
hasznát. Megmutatjuk, hogy igenis 
készen lesz. Jó kezekben van orszá. 
gunk. Megmutatjuk a reakeónak, 
hogy van erünk, s október 22-én olt 
leszünk a tanácsválasztásnál, mert 
nekünk szükségünk van az új köz. 
ségre, s az építését mi is elősegít­
jük.

gyár nép minden rétege képvi* 
selve van. A Magyar Dolgozók 
Pártja tagjain kívül a párton- 
kívíiliek is jelentős arányban 
kapnak képviseletet az egyéni­
leg dolgozó kis- és középpa­
rasztok is. Ezzel az összeállítás­
sal biztosítjuk népünk rendít­
hetetlen egységét. : Mindenki 
magáénak fogja modani a meg­
választandó tanácsot, amely 
méltó lesz Nádudvar mintaköz­
séghez.“

—■ A tanácsoktól azt várjuk, 
hogy az új társadalmi rend 
megalakítására felöleljék az 
egész dolgozó népet cs boldo­
gabb jövő kialakítói legyenek. 
Saját sorsunkat a tanácsokban, 
saját magunkra, a do’gozó nép­
re bízzuk. Legyen ezért ez a 
választás a magyar nép hatal­
mas megmozdulása, hogy a szo­
cializmus felépítését, a béke 
megvédelmezését. a nén boldo­
gulását megdönthetetlen egy­
ségben vívjuk ki — ezeket 
mondotta többek között Vatta­
mány Imre hajdúdorogi gö­
rögkatolikus segédlelkész.

—• A tanácsválasztásokon a 
nép választ a népből — mon­
dotta Bernolák Máté hajdúná­
nási római katolikus lelkész. — 
A választások eredményekép­
pen olyan emberek kezébe ke­
rül a nép ügyeinek intézése, 
akik a köz érdekében élnek és 
a 'köz ügyeit szolgálják.

Többek között ez a három 
nyilatkozat is bizonyítja, hogy 
becsületes lelkészeink és pap­
jaink, akik az állam és az egy­
ház közötti megegyezést be­
tartják. fel tudják mérni a ta­
nácsválasztások nagy jelent*» 
»égét
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Neüizeüszínü zászlók között Rákosi elvtárs fényképét viszik
a D. Lokomotív sportolói a vasárnapi ünnepi felvonulás 

alkalmával
Holnap szavaz az ország népe, sza­

vaznak a sportolók is. Szavazatukat 
adjak a békére, az ötéves tervre, az 
épülő stadionokra, a sok sok új fel­
szerelésre. A szavazás napján a sport, 
egyesületek mezbe öltözött sportolói 
felvonulnak, hogy ezzel is kifejezzék" 
a sportolók is a Népfrontra szavaz­
nak.

A felvonulás sorrendje:
A D. Postás a ‘Hatvan-utca, Beth­

len-utca, Mester-utca környékét jár­
ja be. A D. Építők a Csapókertben, 
íi D. Lokomotív a Szabadság-telepen, 
a D. EDOSZ a Homokkertben, a Haj­
lított Bútorgyár sportolói a Varga­

kertben, a D. Meteor a Belváros I 
területén, a D. Honvéd a város köz 
pontjában, a DKaSE a Széchenyi-ut 
cán és környékén, a D. Főiskolai 
DISZ a Vénkertben és a Sesta-kert 
ben vonultatja fel sportolóit. Lesznek 
olyan egyesületek, amelyek zenekar­
ral vonulnak fel. Vidám nótaszó 
csendül majd fel sportolóink ajkai­
ról és a szavazóhelyiségek előtt spor- 
tolóink is tüntetni fognak a béke 
mellett.

Hajdúböszörményben a D. Lokomo­
tív tornászai tartanak bemutatót, míg 
Hajdúnánáson a D. Lokomotív és a 
D. Főiskolai DISZ női kosárlabda 
csapata játszik bemutató mérkőzést.

Hajdúhadház is elérte a 100 százalékot!
Debrecenben eddig 23 üzem dolgozói tették le az MHK- 

próbá' kai
A legújabb jelentések szerint Bor­

sod megye után Ilajdú-Bihar az MHK 
próbázások során feltört a második 
helyre és az elkövetkezendő napok­
ban remény van rá, hogy eredményét 
a megye tovább fokozza.

Debrecenben tegnap délig 23 üzem 
végzett a próbázásokkal. így a Posta 
után a Kefegyár, a Villanygyár és 
a Gázgyár is elérte a 100 százalékot, 
de a kisebb üzemek közül a Harisnya- 
gyár, Mezőgazdasági igazgatóság, Mi­
nőségi Vetőmagtermcltetö NV, Épü­
letszerelő NV, Állami Áruház, Cor­
vin áruház, Útfenntartó NV, Vegyi, 
anyag Nagykereskedelmi NV, Víz­
gazdálkodási körzet, SzeszCorgalmt 
NV, Állami Kórház, Fűszerértékesítő 
NV, MOKP.P, Állategészségügyi Inté­
zet, Gyógyáruértékesítő NV, Fodrász 
Kisipari Termelőszövetkezet, Vendég­
látó Szakszervezet, Állami Tüdőbeteg, 
gyógyintézet és a Közraktár is jelen, 
tette a megyei tar.ács sportalosztályá­
nak, hogy befejezték a próbázásokat.

Jó az eredményük még a pedagógu­
soknak és a vasutasoknak: 93 száza­
lék.

A megyében Hajdúdorog után teg 
nap Hajdúhadház közölte, hogy 378 
benevezettje eleget tett kötelezet ttsé_ 
gének. Újabb eredmények érkeztek 
tegnap Komádiból, Berettyóújfaluból, 
csupán Balmazújváros nem ad hirt 
magáról. Ott — úgy látszik — téli 
álmára tért a rossz nyári munka után 
a sportfelelős.

Október 22-ig egy nap áll rendelke­
zésre. Ilajdú-Bihar ugyan vállalta, 
hogy a tanácsválasztások tiszteletére 
befejezi az MHK-probázást, vállalá­
sát azonban az utóbbi napok szép 
eredményei ellenére sem teljesítheti. 
Mindenesetre az legyen a céljuk a 
sportfe1 elősuknek, hogy üzemükben, 
vállalatuknál, községükben, vagy vá­
rosukban a közeli napokban minden­
kit mozgósítsanak a próbázások .100 
százalékos teljesítésére.

Ma fél 3 órakor kezdődik
a I). Lokomotív—Hatvani YSK 

mérkőzés
Előtte a D. Lokomotív—D

A tanácsválasztás miatt az október 
22-re kisorsolt NB fordulót a mai 
napra hozták előre. így délután fél 3 
órakor Debrecen dolgozó népe NB 
II.-es labdarúgó mérkőzést nézhet vé_ 
gig. A D. Lokomotívnak a Hatvani 
VSK lesz az ellenfele, az a csapat, 
mely az elmúlt vasárnap Sátoralja­
újhelyt 8:l-re verte.

A debreceni együttes elmúlt vasár­
napi játéka nem sok jóval biztat. Vi-

KaSE találkozót játsszák le
szont a hazai pálya előnyével lép a 
küzdelembe a D. Lokomotív, mely az 
alábbi összeállításban rajtol: Nagy — 
Kékedi, Hídvégi, Szabó I. — Szabó 
II., Szép — Czimbalmos, Lendvai, 
Szilágyi ITT.. Tisza, Botos, Botos. Tar- 
talékok: Bacsa, Ungvári. Jóslatunk: 
3:2 a D. Lokomotív javára.

A mérkőzés előtt a D. Lokomotív 
II. a DKaSE ellen veszi fel a küz 
delmet. Erre az összecsapásra fél 1 
órakor kerül sor.

Berettyóújfaluban játszik ma a D. Honvéd
A dohánygyári pályán D. fi DOSz—D. Postás mérkőzés lesz

Ha rápillantunk az NB III. tabellá­
jára, az élcsoportban ezt a sorrendet 
találjuk:
1. D. Honvéd 7 7 ------- 40: 4 14
3. Berettyóújfalu 8 5 3 — 14: 4 12
3. Nagykálló 7 4 3 — 11: 5 11
4. Mátészalka 8 "4 2 2 28:11 10

EbbSl is láthatjuk, hogy a ma le­
játszásra kerülő B. Határőrség—D. 
Honvéd összecsapás; rangadó lesz. A 
debreceni együttes a mérkőzés esé.. 
lyese,, mi 3:2 arányú .győzelmüket jó­
soljuk.1

DEBRECEN MAI MŰSORA
LABDARÚGÁS

D. Lokomotív-pálya, fél S óra: D. 
Lokomotív—Hatvani VSK (NB II.)
Fél 1 óra: D. Lokomotív II.—DKaSE 
(kér. I. o.).

Bartók Béla-úH pálya, fél 1 óra: 
D. DGFOSZ-D. Dózsa (kér. I. o.). • 
Fél 3 óra: D. Hajlított Bútorgyár- 
Hajdúdorogi ÉDOSZ.

DTEjpálya, fél 3 ó*a: D. Elektro­
mos—D. Építők (kér. I. o.).

D. Epítök-pálya, 2 óra: Kisipari Ter­
melőszövetkezet-Vendéglátók (alap 
fokú)..

Dohánygyári pálya, fél 3 óra: D. 
EDCSZ—D. Postás (NB III.). — Fél 1 
óra: D. EDOSZ II.—Hajdúböszörmény 
(kér. I. o,).

RÖPLABDA
Vagongy. pálya. fél 4 óra: D. Lolco 

motiv—Misk. Lokomotív (NB II. női)
KÉZILABDA

Sporthivatal, 3 óra: D. Honved—D. 
Építők II. (kölyök): Bazsa (Barna 
Békési). — 3.55: D. Lokomotív—Betű, 
női, III. o.: Szolnoki (Békési, Barna).
— 4.05: Textil—Konyár, férfi IV. o.: 
Huszár (Barna, Szolnoki). — 4.55: D. 
Építők—D. Lokomotív (kölyök): Bán 
fay (Kiss, Katona). — 5.30: D. Loko 
motív—Betű, férfi IV. o.: Békési 
(Bánfay. Huszár). — ,6.25: Táncsics 
Épületszerelő NV II., férfi IV. o.: 
Sápi (Bokor, Takács). — 7.20: MIVET
- -Épületszerelő I., férfi IV. o.: Kiss 
(Kiss, Barna).

MIVET-pálya, fél 4 óra: MIVET- 
Bútorgyár, női I. o.: Bokor.

HAJDÚNÁNÁS ma a Demecser 
Lombik elleni mérkőzését Hajdúdo„ 
logon, a Balkányi ÁGDSE pedig Bi 
harnagybajom elleni mérkőzését Sza 
kolyban rendezi meg.

A dohánygyári pályán ma kerül 
sorra fél 3 órai kezdettel a D. ÉDOSZ 

D. Postás összecsapás. A Postás va­
lamivel jobbnak látszik. Ezenkívül 
teljes forduló lesz az NB Ill.-ban.

BPRÖHIRDETESE!
NEMZETI VÁLLALATOK, 

szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó, 
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02 

Ny 1373—0

OKTATÁS (2)
KÖNY VELÉSI tanfolyam­

ra jelentkezést elfogad 
Orosz, Ságvári Endre-u. 4. 
I. em. 12—1-ig. Sz 3381—2

ALLAS (3)
IDŐS nyugdíjas gondvi­

selését elvállalnám. özv. 
Kálmán Istvánná, Belle, 
gelő 217. sz. 24706—3
"MINDENES bejárónőt-v, 
bentlakót felvesz Szűcs, 
Kásza-u. 3. 24704—3
""BEJÁRÓNŐT, gyermek- 
szeretőt, nem egész napra 
felveszek. Ajánlatot levél­
ben kérek a kiadóba „Be­
járó“ jeligére. _24476—3
"TA'gGYÜJTOKET,"" meg­
adott címekre alkalmazunk 
fix és jutalékra. Személyes 
jelentkezés d. e. 8—10 kö­
zött Cím a kiadóban.

24740—3

_____LAKASÍ4)_______
EGYSZOBÁS összkomfor 

lost keresek, költséget té­
rítek. Címeelct a nagyállo­
más tudakozójába Balassv 
intézőnek. 24755—4

KERESEK kétszobás konv- 
fortos lakást költségmeg. 
térítéssel vagy bútorral. — 
Nyil-u. 22. 24724—4

JÜTOROZOTT_SZOBA
ELEGÁNSAN berende - 

zeit különbé,járatú utcai 
szoba azonalra kiadó. Aján 
látót „Elegáns“ jeligére a 
kiadóba kérek. 24717—5

í

ÜZLETHELYISÉG (7)
KOMAROMINB női fod­

rász, kozmetika ELKÖL­
TÖZÖTT Sas-u. 4. szám alá 

Sz 3379—7

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép,

sokszorosítógép eladás, ve. 
tel, csere: Szőkénél, Kol- 
csey.u. 24. Sz 3346 !*>

PINTÉR Ilona fűzökészító
elköltözött Batthyány-a 26 
alá, régi helyére. Sz 3338-J

SZABÓ Sándor női sza­
bóságát áthelyezte Vörös 
Jladscreg-útja 59., IT. lépcső 
I. em. 16. alá. Sz 3393 -7

VÉTEL (9)
SZŐRT állandóin veszek

Kéki kefeköto. Király Fe­
renc u 8 (Sámsoni-úti 
vámháznál Bz. 5298—8

TOLLAT, pelyhet veszek 
Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok 
Szatmári. 9

GÁZREZSÓT, egyenára­
mú rádiót, varrógépei, író­
gépet veszek: Soltész, Kál
vin tér 2.____ Sz 3368—5

KERESEK megvételre 
motorkerékpárt 100, 125 
250-est. Fancsali, Hatvan­
utca 29 24634—9
~ VASHORDÓKAT keres 
megvételre Alföldi Nyom 
da, Böszörményi-út G.

21720—9
"DESZKAT~ gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hat- 
van.u. 4». Sz 3404—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
SOFFÖRBUNDA kis tér- 

metre, szürke, elsőrendű, 
olcsón eladó. Eötvös-u. 78.

10

IRÖGÉP, számológép,
sokszorosítógép javítás, vé 
lel, eladás, karban tartas 
I.udmán, Szén! Anna.u. 10- 
(bérház). Telefon: 48-07.

Sz 3309—15

AJANLAT (22)
FIGYELEM! Nylon kabát 

iát — nagy hibával is 
szakemberrel javíttassa, 
felelősséggel: HOLLA sza­
bónál, Piac-u. 30sz emelet

—SZAPPANNAK való zsl. 
radékot szappanra étcseré- 
lek Kölcsey-u. Pál Já- 

11304—23

HANGSZER (US)
ZONGORA, rövid, fekete 

kitűnő régi hegedű, tokkal 
eladó. Poroszlay-út 32.

24097—16

TŰZHELY (17)

ELADÓ BÚTOR (11)
ADOK. VESZEK minden­

féle búi őrt — hibásat is 
Eötvös U.JZ2. _ SZ 3332—11

KÉTSZEMÉLYES cs egy­
személyes rek amiék henc-f- 
htók Rákóczi uh. 35.55e.Sö 
rck kaphatók, megren­
del hetük Itáóczi u 35. Bá­
lintnál. 11

CSERÉPKÁLYHA kapha­
tó Átrakást „ICalom kály­
ha samottozást vállal: Sata 
kályháemestcr. Déli sor 15.

Sz. 3358—17 
KÄLÖR kályha, új, Wert, 

heim szekrény eladó. Hon- 
Véd-U. 33. Ny 1364—17

KÉTAKNÁS Perpetuum 
kályha (jó állapotban) szén 
és koksz, brikettfüléses el­
adó. Érdeklődni Reáliskola 
utca 2. d. u. 3—6-ig. 17

CSERBPKALYHAK, kan­
dallók kaphalók. Átrakást 
javítást vállal: Taizs, Is­
potály-tér 1. Sz 3333—17

GYERMEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIT legol­

csóbban a készítőtől sze­
rezzen be Oláh Károly 
gyermekkocsiüzem, Halköz

SZÉP sport. és mély 
gyermekocsik állandóan 
kaphatók. Piskoltinál, Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1377—10

GUMILABBELIK javitá. 
sa sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi-u. 2.

SZÉP PAPLAN szebb
élet. Készíttesse készítőnél

it

IV
kézikötőkészülék: biztos 
megélhetés, 340 forint. 

Vidékre utánvéttel. 
DEBRECZENI, 

Budapest, XIII, Szent 
László-út 53. szám

Vargáné, Hatvan u. 68.

gumi lábbeli felelősség­
gel gyorsan kéezüi Kenyeras 
Püspökladány 24114—22

CSIZMÁSAMRA 70 forint 
kaptafa ctpősámía legol­
csóbb Jámbor István akp- 
taíakészítő mesternél Kos- 
SUtll.U. 49. Ny 1282-22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza if j. Dalml 
kalaposmester, Vár.u. 2.
" LEGYEN az idő napié', 
nyes vagy zord, takarékos 
asszony ióhúst Pávayról 
hord. Naponta friss virsli, 
felvágott, kolbász. Üzlet: 
Nyugati-u. 14. 24701—22

VADÁSZFEGYVERÉT jól, 
olcsón kijavítja NAGY 1ST 
VAN puskaműves, Var.u. 
9. szám. Ny 1346—22

NEDOBJA EL ócska ka 
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kaiapipav, Széchenyi 7.

24398- 22

LÖHUSÁRU olcsó és jo. 
Szalámi 8 Ft, darálthús 4.89 
Mester-u. 38. Fülöp lómé­
száros. 22

FIGYELEM? Festet háló 
onyhabútor, saját készíté­
sű. Arany János u 1. ud­
varban, Schwarcz Sámuel.

SEZLONOK, kétszemé­
lyes sarokrekamié, fotelek 
olcsó árban most sürgősen 
eladók. Péterfia-u. 56. —
Vidéikeknek árengedmény 

Ny 1336—11

VILÁGOS tölgyfaháló, 
öntöttvas fürdőkád eladó. 
Méliusz.tér 12. 24744—11

UJ. modem hálószoba­
bútor eladó. Csapó-u. 74.

24751—11

EGY jó előszobái tükör 
fogas olcsón eladó és egy 
rádióasztal, sodronyos vas­
ágy. Darabos 31. 24703—11

KÉT festett ágy betét­
tel és egy rövid férfi téli- 
akbát eladó. Árpád, tér 19.

24727—11

ELADÓ ebédlőkredenc, 
és egy festett íróasztal. — 
Kölcsey-u. 10. 24736—11

EGY új hálószoba bútor 
eladó. Árpád-tér 38.

Sz 3396—11

REKAMiET, hencsert, 
kárpitozott bútorjavítást 
legolcsóbban készít Bara­
nyai kárpitos, Színházátjá. 
róban.^ Sz 3398—11

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes magános bú­
tordarabokat, kályhákat 
szőnyegeket: Mezei, Erzsé- 
bet-u. 44. Sz 3409—11

RÁDIÓ (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS 

precíz munka, olcsó ár — 
Szuperbangolás. NANÁ SS Y, 
Piac-u. 37. 12

AUTÓ, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

KERÉKPÁROK ZSIRO- 
ZÁSA, varrógépek, gumi 
csizmák javítása, kerékpár, 
külsők vulkanizálása Nagy 
Istvánnál, Széchenyi-u.

13

UJ női sport kerékpár 
eladó. Eötvös-u. 1.

Ny 137.9—13

CSEPEL 125-ös alig hasz 
nált motorkerékpár eladó. 
Fazekas Endre festő. Tisza 
füred. 247.10—13

VARRÓGÉP (14)

VARRÓGÉPET, aljat, fe­
jet magas úron veszek 
Csapó u 41. Eádiőüzlet.

GYERMEKKOCSIK, órák 
kapnaiók cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykcrtecsere. Hunya- 
di-u. 11. Sz 3328—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ
VESZEK káposztáskádat 

csavarral, ha javítani való 
Kisebb boroshordókat 

is veszek és eladok. Nap-u 
4. szám. Ny 1369—19

SZALMA eladó, Bel lege­
lő 217. alatt. özv. Kálmán 
Istvánná. 24707—19

EPÜLETANYAG (20)
KÉT darab 90x180-as spa. 

lettás üvegezeit ablak el­
adó. Temető-u. 16/a.

2472G—20

IKERABLAK eladó. Csa- 
pó.u. 23. Sz 3400—20

LAKATOS tűzhely, ebédlő- 
asztal, vitrin, bőrgarnitúra 
eladó. Csapó-u. 16.

Ny 1380—20

ÜVEGAJTÓ eladó. Vén­
kert, Sina5 Miklós-u. 13

Sz 3401—20

ELADÓ VEGYES (21)
SÜRGŐSEN”eladó ~ 6 űi 

lószőrmatrac. Mindenféle 
kárpitosmunkát vállalok. 
Balogh kárpitos, Csapó 39

GÁZTŰZHELY zománcos 
széntüzeléssel kombinált, 
állítható gyermekszék, gáz 
vasaló készlet eladó. Po­
roszlay-út 32. 24603—21

ELADÓ egy csípőficamos 
(gipszes) gyermeknek ké 
szült sportkocsi. Könyök­
utca 7. 24734—21

ELAEÓ egy zománcozott 
tűzhely. Aki pár darab bú 
torom megveszi, egy szo­
bához juttatom. Érdeklőd­
ni Vörös Hadsereg.útja 56.

24716—21

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos formára 
katona Vilmos szücsmest-" 
nel, Simonffy-u. 2. 22

GOMB, CSATT áthúzás, 
szemfelszedé1 olcsón, azon­
nal készül. Egy malom. u. 3 
Péterfia-u. szakaszhatár.

ELSŐRENDŰ ruhát j<> 
kidolgozással olcsón készít 
Pásztor szabómester, Si­
mon ff y-u. 5. _ Sz 3351—22

BŐRKABÁTJÁT, télika. 
bátját alakíttassa, fordít- 
tassa" Tegdesnél, Kálvin- 
tér 19. Bőrkabátot veszek.

ÓRAJ A VITÁS szaksze­
rűen, jótállással. KARÓRÁT 
veszek Bercsényi Béla 
órás, Csapó-u. 38.

ÖRA JAVÍT ÁS jótállással 
Kepes órásnál. Dimitrov- 
utca 2. (volt Miklós-u.)

NAGYMÉRETŰ szép irha 
bunda (kocsira is jó) Ql. 
csón eladó. Jakab szűcsnél 
Kossuth-íi. 25. 24712—2?

HIRES festők müveit o’, 
csón beszerezheti, jól el­
adhatja: Mü kereskedés. 
Színházátjáró. Sz 3387— •

GÜM1LÁPBELTK vulk 
nizálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy 1st. 
vánnál, Széchenyi-u. 2. 22

NYLON forrasztás töké­
letes. Hulladékot veszek. 
Címre ügyelni! Orosz, Vöv 
rös Hadsereg-útja 56. Vér­
megyeháza melleit. 1382—v

ESERNYŐ szakszerű ja- 
vágása, áthúzása és új c - 
nyolc. Lukács esern/ökú- 
szítö mesternél, Arany J. 8 

Ny 1349—22

BŐRÖND JAVÍTÁST vá 
lalok: Szilágyi böröndö.^ 
Simonffy-u. 4. tejpiac.

Sz 3406-22

ABRONCSVAS, 21-os, 
olcsón, csölemez, kályhák, 
alkalmi árban Hatvan-u.
61. vasüzlet. 22

All.AT CM)
BERKSHIRI óriás válasz

loti- 10 hetes malacok el.
adók. Nap-u. 4 . Ny 1370—23

S Ző RM EBUN D AKAT. bőr­
kabátokat készítek, alakítok 
javítok, veszek, eladok: Kő- 
váry szilre Vörös.hud-ereg- 
útja 67 emelet.

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehozza 
Csapó a. 6. udvarban.

Sz 5377—22

GOBELINEK. kelimek. 
szőnyegek előfestve, fonállal 
olcsón: Szilágyinál, Vörös-
hadsereg útja 59.

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabását. készítését szolid 
árban vállalja Jakab An. 
tál szűcsmester, Kossuth-u 
25. szám, udvarban.

Ny 1372—22
HÖ- és sárcipő szakszerű 

javítása. Ócska autókülsö- 
gLimit veszek, 2—3 forintért 
kilóját. Csapó.u. 93.

Ny 1353—22

FEST. tisztít Nagy kelme 
festő. Széchenyi-u. 50. sz. 
Felvételi hely: Halköz, — 
varroda. Ny 1348—22

INGATLAN (24)
EGYSZÖBA” konyhás kQ 

lön ál ló ház, jószágt óriással 
átadó. Cím a kiadóban.

L4C92-21

BEKÖLTÖZHETŐ két- o 
bás ház, rendezett gyümöl­
csössel eladó. Apponyi 25.

24732-21

PEREC dűlőben, váréi­
hoz közel 5 hóid foki Ti. 
adó. Sámsoni-út 48. Szabó, 
ncnál. 24741—21

DEKORÁCIÓS BETŰK 
KAPHATOK VÖRÖS HAD 
SER EG-ÚTJA 38. AZ UD­
VARBAN. 21688—22

N fi V l. A V 
Politikai napilap

Felelős szerkesztő 
VAJDA MARTON

Felelő« kiadd" 
BARCZI GYŰ 1 .A

Szerkesztősét?" 
Debrecen. ß.nc.-v 7.-Ilin 

szky utca l. Telefon: 4? 54

Kiadóhivatal" 
Pebrecen. Baicsv 7^1 l'n 

szky utca l. Telefon w 01

Szabadság I .annvomds 
Debrecen Ba v^v 7«. u I 
Felelős ve?.: Heves? e

R» OFtZFTFSt Dl ' 
EGY líni'A 11 FORINT

Postai a karék vénzt au
r-iekkszamia szám •i*1’

BÖSZÖRMÉNYI APBÓHIRDETESEK
VEGYES

J ÖMEG JELENÉSÜ férfi 
középkorit független nő is­
meretségét keresi. Lehet 
vidéki is. Választ. „Nem 
bánja meg“ jeligére.

KÖZÉPKORÚ független 
növel megismerkedne jó­
megjelenésű állami dől go. 
zó férfi. Választ: „Keresz­
tény“ jeligére.

ELADÓ egy jó hámos 
kanca ló, egy előhasú üsző, 
keresztes gereblye, vizmen 
tes ponyva, vetőgéokcre- 
kek, kézi és lókapák. Érd- 
vasárnap d. u. Nagy József 
Bíró P.-u. 16.

ELADÓ egy kis sifíon. 
Cím a kiadóban.

VARRÓGÉPET, fej eket, 
aljakat veszek. Kerékpá­
rok, varrógépek szakszerű 
javítása és eladása garan.
(•iával. Bodnár műszerész j. dióháló magas fényezéssel 
Csapó u 81.v Ny 1565—14 ] Cím a kiadóban.

ELADÓ egy Vezúv kály­
ha, Bethlen Gábor.u. 27.

OLCSÓN eladó egy Szu­
per világvevő rádió. Szé­
chenyi-u. 2.

ELADÓ sötét furnéros

ÓCSKA nád, ócska kapu 
csikókonyha eladó. 13 Vér­
tanú 44.

ELADÓ konyha, káposz­
táshordó. bútorok, ajtók, 
fürdőkád. Deák Ferenc 3.

ELADÓ egy nagy vas. 
kályha, ócska tégla, geren­
dák, szarufák, lécek, pely­
vái cserélek csutkáért. — 
Szoboszlai íi tf élen Nagy 
Imre téglavető.

ELADÓ City női varró-
gép. Jékai.u. 18.

EGYÉVES üszőborjú Do-
rogí-u. 73.

ELADÓ egy 
boszlai-u. 12.

igásló. Szó-

ELADÓ egy ágjr asztal
és egy ruhaszekrény. Kor-
vln krt 57.

ELADÓ egy asztalágy,
egy asztal és egy kályha
Mester u. 6.

ING ATI AN
' IÁ-SÜRGŐSEN eladó 

gyi Erzsébet kit. 57. rz • 
ház Elcserélek egy •'» cx'e.f 
lovat tehénért. Kolozs". avl 
utca 59.

KIADÓ a Gát mögött - 
és fél vékás csutkaföld. -"j 
nadvágos kertben 214 n-ol 
föld. Széchenyi-u. 15.

ÖTVÉKÁS telekföldbe 
szántót keresek. Gén esi, 
Korpona_u. 14.

KTADÖ a Nn^vzebvno 
ben kétköblös föld. Kass;

KIADÓ a Zelemévben 1091 
n-öl föld. Értekezés K >t- 
vin-lcrt 48.

ELADÓ Vasvári Pál 17.
számú has.

KJ.ADÓ Gát mögött; két­
köblös föld. Szabadság 71.

SÜRGŐSEN eladó Vásár, 
tér 21. számú ház. Érteke­
zés ugyanott.

ijj. évfolyam,

Ma járul az j
dolgozó népe, 
tsok megválás^ 
(kezébe vegye 
-nyitását cs a
nck egy újabbJ 
icremtse meg. 
nagy jelentőst, 
Jásztjuk meg .1 j 
ezzel az állam: 
íliginél jóval 
terünk át.
II e a mai váll 

zetközi jef 
Impcrialiisták e! 
választással is ! 
bebizonyítjuk, 
kráciákban, szelj 
szagokkal, a 
birlokosa a dók
lasztással péktái 
forrást teremi j 
gyilkos bandi 
szenvedő, a m 
nyű állapotába 
!:■ pi falat kenyl 
sokai sztrájkolj 
gok dolgozói:: :II 
elnyomóikra, a 
dalira.

Üjabb győzi 
"dolgozó népünk! 
a Szovjetunió-] 
rak, újabb \ ] 
fáinak. A\:g J
l'.ui a zavar, j
kasodnak, add] 
vizelte békeiákl 
födik-. A Szó-, 
nap fc'ysmán :] 
megvalósítását ] 
között szerepek] 
Inasabb energ] 
legnagyobb csal 
épíiés csak ega 
unióban folyó 
diadalmas mm ;] 
b zonyítja, ho< 
borús gyujtogal 
a Szovjetunióbl 
újunk'a folyik 1] 
központjában 

■ Jennek ellenkj 
kés őrs

k : I gyesüít A| 
nélküliek sz-áml 
milliót vs ebből 
kétszer annyi, [ 
lakossága — rd 
miféle munkáhi 
® népi demokrl 
KV óbb probléma 
tás. addig a kaj 
bem tudnak m] 
nélküliekkel. Al 
Jetét mutatja, f 
alatt lévő or szíj 
'küiiek száma r] 
foijkót. Ennek 
í>>ökkcn <i vásti 
J?y az áruforíj 
ismét a termo 
Pjtinkanélküliékl 
’álxirának tóval
kel. r

A válság mélL 
Egyes ipar ága iJ 
«ermelés csökkí 
*aiékot. A válj 
bjerlek az. impe 
uak azt, hogy. 
d'ovábbi mélyüli 
pfezteti uraimul 
maborúval akar] 
követik cl az 
ífyÜv provokál
»ekeszerető őri 
[ónbantolták !<l 
.[esszióf, ezért 
^érkezésbe.
. ,Mig az a-J 
n:nden ereink:! 

r[-goznak, hog] 
városokai,I


